

## *Bibliografija izdanja o Prvom svjetskom ratu 1999-2019.<sup>1</sup>*

Od posljednje bibliografije radova o Prvom svjetskom ratu prošlo je dvadeset godina. Bio je to pokušaj mladoga znanstvenog novaka da shvati čime raspolaže u savladavanju naizgled nepremostive zapreke, obrane doktorata iz tada vrlo slabo istraženoga područja. Zbog toga je ta bibliografija donosila radove i o prilikama u Austro-Ugarskoj Monarhiji uoči rata i tijekom dužeg vremenskog razdoblja koje je nominalno obuhvaćalo i sâm rat, unatoč tome što je opseg činjenica o ratnom razdoblju u pojedinim radovima bio minimalan. Unutar razdoblja radovi su bili podijeljeni prema obrađenoj problematici na teme: politika, vojska, privreda, iseljeničtvo i ostale, s ciljem da se budućim istraživačima olakša snalaženje.<sup>2</sup>

S vremenom se to pokazalo kao kontraproduktivno jer su pojedinci na temelju ove podjele zaključili da se ostale teme uopće nisu istraživale. To je bilo tek djelomično točno jer je velika većina radova o Prvom svjetskom ratu bila i ostala višetematska. Zbog toga se u ovoj bibliografiji odustalo od te prakse, a izdanja su podijeljena na posve nove kategorije. Također se odustalo od navođenja radova kojima u naslovima stoji „početkom 20. stoljeća“, „uoči Prvog svjetskog rata“ i/ili „do 1914.“ jer je višegodišnja praksa pokazala da u tim radovima nema spomena o Prvom svjetskom ratu pa se buduće istraživače lako može navesti na krivi trag o istraženosti nekoga područja. Jednako tako treba upozoriti da se nešto podataka o ratnom razdoblju može pronaći i u radovima o političkoj povijesti tijekom posljednjih desetljeća postojanja Monarhije ili, rjeđe, u radovima o prvom desetljeću postojanja nove državne zajednice, no količina podataka ovisi o samoj temi i autoru. Ništa od navedenog nije dio ove bibliografije jer bi se time znatno proširio broj bibliografskih jedinica, a relativna korist ne bi opravdala proširenje. Osim toga, popis svih historiografskih izdanja do 2010, razrađen po temama i razdobljima nastanka, znatno širi od ranije spomenute bibliografije, može se pronaći u knjizi Filipa Hamerškaka *Tamna strana Marsa*, koja je, pak, sastavni dio ove bibliografije.<sup>3</sup>

U ovoj je bibliografiji navedena glavovina izdanja objavljenih u Hrvatskoj u proteklih dvadeset godina čije je glavno područje interesa gotovo isključivo razdoblje Prvoga svjetskog rata (1914-1918). Izvan toga vremenskoga okvira nalaze se prijevodi knjiga o mirovnim konferencijama koje su uslijedile 1920-ih i još uvijek malobrojni radovi o toj temi, dok se na popisu nalaze zbog svoje važnosti za istraživanje ratnoga razdoblja tek rijetki tematski izuzeci (poput demografije) koji obuhvaćaju duži period.

Iz objavljenog popisa vidljivo je da izdanja obuhvaćaju vrlo širok raspon tema, za razliku od prve bibliografije, što je jedan od najvećih napredaka za hrvatsku historiografiju, povrhneporedivo većeg broja objavljenih jedinica. Razlog tome jest činjenica da su u tih dvadeset godina bile obilježene tri obljetnice Prvoga svjetskog rata (90 godina od kraja rata i 100 godina od početka i kraja rata), od kojih je naročito Stogodišnjica potaknula

---

<sup>1</sup> Rad je financirala - sufinancirala Hrvatska zaklada za znanost projektom (IP-2019-04-5897), Prvi svjetski rat u kulturi sjećanja. Zaboravljena baština.

<sup>2</sup> O tome vidjeti: Vijoleta HERMAN, „Bibliografija radova o Prvom svjetskom ratu objavljenim u historijskim časopisima u razdoblju 1945-1998. god.“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 32-33 (1999-2000), 491-498.

<sup>3</sup> Filip HAMERŠAK, *Tamna strana Marsa. Hrvatska autobiografija i Prvi svjetski rat* (Zagreb: Naklada Ljevak, 2013), 177-192.

cijeli niz istraživanja u Europi i svijetu, što se dobrim dijelom odrazilo i na Hrvatsku.<sup>4</sup> Bez toga stranog impulsa upitno je koliko bi Hrvatska sama napredovala, a ovako su silom prilika postavljeni solidni temelji za buduća istraživanja, što se nastojalo prikazati strukturiranjem ove bibliografije. Stoga su izdanja podijeljena na: prijevode, pomagala, knjige građe i izvora, kataloge izložbi, knjige, zbornike radova, prigodna izdanja časopisa i pojedinačne znanstvene radove. Unutar tih cjelina jedinice su posložene abecednim redom prema prezimenu autora, urednika ili priređivača, umjesto prema godini izdanja, jer je takav oblik citiranja još uvijek prevladavajući u hrvatskoj historiografiji. Napomenjem da u bibliografiju nisu uključeni radovi domaćih autora objavljeni u stranim publikacijama, kojih nema puno, ali predstavljaju važan iskorak za hrvatsku historiografiju.

Podaci o izdanjima pronalazili su se prema različitim parametrima (ključnim riječima, naslovu, dijelu naslova, vrsti izdanja, imenu autora i slično) na trima velikim online bazama podataka: katalozima Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, portalu hrvatskih stručnih i znanstvenih časopisa Hrčak i bazi podataka Muzejsko-dokumentacijskog centra u Zagrebu te na nizu manjih portala i lokalnih mrežnih stranica. Unatoč svojoj pozornosti, sigurno je propušteno neko izdanje, što nenamjernom pogreškom sastavljača bibliografije, što sastavljača baze jer nijedna od spomenutih baza nije potpuna i bez pogrešaka. Zbog toga se unaprijed ispričavam autorima publikacija i korisnicima bibliografije.

Međutim, neke su stvari namjerno izostavljene, poput deplijana izložbi, knjižica sažetaka znanstvenih skupova i stručnih prikaza pojedinih izdanja. Izvan bibliografije ostali su godišnjak *Pilar*, časopis za društvene i humanističke studije<sup>5</sup> s radovima o Ivi Pilaru<sup>6</sup>, ali i *Vojna povijest*, magazin za vojnu povijest<sup>7</sup> koji na popularan način obrađuje vojne teme i kontinuirano izlazi od travnja 2011. jednom mjesečno. Također, nisu uvrštene biografske studije drugih istaknutih pojedinaca poput Stjepana Radića, Frana Barca ili Svetozara Rittiga koji su svojim djelovanjem obilježili prvu polovinu 20. stoljeća, ali ih se ne veže isključivo za razdoblje Prvoga svjetskog rata.

Na kraju, nakon što je pobrojeno sve što ne sadrži ova bibliografija, treba spomenuti i ono što sadrži. Popis sadrži: 23 prijevoda, 12 pomagala, 29 knjiga građe i izvora, 65 kataloga izložbi, 71 znanstvenu studiju, 14 zbornika radova, 21 prigodno izdanje časopisa i 326 pojedinačnih znanstvenih radova. U popis uključeni su i radovi stranih znanstvenika jer su objavljeni u publikacijama tiskanima na tlu Republike Hrvatske. Broj pojedinačnih radova bio bi još veći kada bi se njima pribrojili radovi objavljeni u zbornicima, od kojih

<sup>4</sup> Popis priredbi održanih u Hrvatskoj povodom Stogodišnjice dostupan je na: <https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=10790> (pristup 27. srpnja 2020).

<sup>5</sup> Svi brojevi časopisa s punim tekstovima radova dostupni su na: <https://www.pilar.hr/2017/12/asopis-pilar/> (pristup 28. srpnja 2020).

<sup>6</sup> Ivo Pilar (Zagreb, 1874-1933) bio je pravnik i ekonomist koji se istaknuo promišljanjima o važnosti nacionalnog pitanja u multinacionalnoj Austro-Ugarskoj Monarhiji te prijedlozima za pravedniji preustroj države. Vidjeti: <https://www.pilar.hr/2008/11/ivotopis-dr-ive-pilara/> (pristup 28. srpnja 2020).

<sup>7</sup> Do *Vojne povijesti* moguće je doći na portalu *Večernjeg lista* (<https://www.vecernji.hr/>) odabirom kratice „VP“ u gornjem desnom kutu, ali i na samostalnoj stranici. Premda na stranici ne postoji arhiva ranije objavljenih brojeva, moguće je pretraživanjem izdvojiti članke o Prvom svjetskom ratu. Vidjeti: <https://vojnepovijest.vecernji.hr/pretraga?query=prvi+svjetski+rat> (pristup 28. srpnja 2020).

su neki uistinu obimni. Zbog toga će, nakon što ova bibliografija bude objavljena, uistinu biti teško reći da je Prvi svjetski rat u Hrvatskoj slabo istraženo područje. Više nije, premda prostora za napredak ima napretek.

## 1) PRIJEVODI

- BERSTEIN, Serge (ur). *Oni su stvorili mir: Versailleski mirovni ugovor viđen iz Francuske i iz drugih zemalja* [preveli Ivo Goldstein i Vera Ana Goldstein] (Zagreb: Fraktura, 2019), 340 str.
- BOULOC, François. *Ratni profiteri 1914.–1918.* [preveo Miljenko Mayer] (Zagreb: Alfa, 2015), 396 str.
- BRKLJAČIĆ, Maja i PRLENDA, Sandra (ur). *Kultura pamćenja i historija* [prevele Maja Brkljačić i Sandra Prlenda] (Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, 2006), 415 str.<sup>8</sup>
- CLARK, Christopher. *Mjesečari: kako je Europa krenula u rat 1914.* [preveo Marinko Raos] (Zagreb: Vuković & Runjić, 2018), 684 str.
- ENGDAHL, F. William. *Stoljeće rata: anglo-američka naftna politika i novi svjetski poredak* [prevela Neđeljka Batinović] (Zagreb: AGM, 2000), 387 str.
- ENGDAHL, F. William. *Stoljeće rata: anglo-američka naftna politika i novi svjetski poredak* [prevela Neđeljka Batinović] (Zagreb: AGM, 2004), 422 str.
- ENGDAHL, F. William. *Stoljeće rata: anglo-američka naftna politika i novi svjetski poredak* [prevela Neđeljka Batinović] (Zagreb: Detecta, 2008), 500 str.
- EVANS, Martin Marix. *Bitke Prvog svjetskog rata* [prevela Radojka Kree] (Split: Marjan tisak, 2005), 223 str.
- FOLEY, Michael. *Pioniri zračnih borbi: zračne bitke Prvog svjetskog rata* [preveo Nebojša Buđanovac] (Varaždin: Stanek, 2018), 183 str.
- GATES, Henry Leyford. *Silovana, iskaspļjena i genocidirana Armenija: priča Aurore (Arshaluys) Mardigianian kršćanske djevojke koja je preživjela velike masakre* [preveo Lobel Lj. M. Hlad] (Zagreb: Fenix knjiga, 2019), 167 str.
- GERWARTH, Robert. *Pobijeđeni: zašto nije završio Prvi svjetski rat: 1917–1923.* [preveo Mate Maras] (Zagreb: Vuković & Runjić, 2018), 428 str.
- GRAVES, Robert. *Zbogom svemu tom* [preveo Ivan Sršen] (Zagreb: Sandorf, 2010), 390 str.

---

<sup>8</sup> Zbornik sadrži prijevode tekstova stranih povjesničara: Pierre Nora, Jan Assmann, Steven Knapp, Mona Ozouf, Eric Hobsbawm, Jakob Vogel, John R. Gillis, James Young, Etienne François, Holm Sundhaussen, Claudia Koonz, Paul Boyer i Idith Zertal, koji se bave kulturom sjećanja na različite povijesne događaje. Radovi su popraćeni uvodnom studijom, a sâm zbornik podijeljen je na tri cjeline: „Teorijska izvorišta“, „Primjeri – studije: baština i tradicija – što i kako (za) ostaje?“ i „Suvremene kontroverze“. Jedini tekst koji se najviše odnosi na Prvi svjetski rat jest onaj Jakoba Vogela „Vojne proslave u Njemačkoj i Francuskoj kao nacionalni rituali (1871-1914)“ (151-168).

- HUTTON, John (ur). *Liječnik na zapadnom frontu: dnevnik Henryja Owensa 1914.–1918.* [preveo Nebojša Buđanovac] (Varaždin: Stanek, 2018), 194 str.
- KERSHAW, Ian. *Do pakla i natrag: Europa 1914.–1949.* [preveo Vuk Perišić] (Zaprešić: Fraktura, 2017), 584 str.
- LINTIER, Paul. *Moj top: sjećanja jednoga topnika iz 1914: s bitnicom* 75 [preveo Božidar Petrač] (Zagreb: Naklada Jurčić, 2015), 191 str.
- MACDONALD, John i CIMPRIC, Željko. *Kampanja Caporetto i Soča: talijanski front 1915.–1918.* [preveo Nebojša Buđanovac] (Varaždin: Stanek, 2018), 194 str.
- MACKENZIE, David. *Apis: čovjek koji je izazvao Prvi svjetski rat. Život pukovnika Dragutina T. Dimitrijevića* [preveo Dubravko Grbešić] (Zagreb: Profil knjiga, 2014), 399 str.
- MACMILLAN, Margaret. *Mirotvorci: šest mjeseci koji su promijenili svijet* [preveli Janko i Neda Paravić] (Zagreb: Naklada Ljevak, 2008), 686 str.
- MOMBAUER, Annika. *Uzroci prvog svjetskog rata: kontroverze i konsenzus* [prevela Karmela Cindrić] (Zagreb: Naklada Ljevak, 2014), 295 str.
- PILAR, Ivo. *Južnoslavensko pitanje i Svjetski rat: pregledni prikaz cijelog problema sa tri karte* [prijevod djela: *Die südslawische Frage und der Weltkrieg* iz 1918, preveo Marijan Tokić] (Zagreb – Čakovec – Sydney: Udruga Hrvatsko zajedništvo – HKD Napredak – Hrvatska paneuropska unija – Matica hrvatska, Ogranak Čakovec – Croatian Studies Centre – Macquarie University, 2018), 660 str.
- RAUCHENSTEINER, Manfred. *Prvi svjetski rat i kraj Habsburške Monarhije 1914.–1918.* [preveo Andy Jelčić] (Zagreb: Matica hrvatska, 2019), 1055 str.
- RENOUVIN, Pierre. *Europska kriza i Prvi svjetski rat* [preveo Nikola Berus] (Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, 2008), 544 str.
- STEVENSON, David. *1914.–1918: povijest Prvoga svjetskog rata* [preveo Vuk Perišić] (Zaprešić: Fraktura, 2014), 988 str.

## 2) POMAGALA (priručnici, leksikoni i vodiči)

- Baričević, Hrvoje (ur). *Prvi svjetski rat: vodič kroz fondove i zbirke HDA* (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2016), 830 str.
- BUĆIN, Rajka. „Odjel za bogoštovlje i nastavu Zemaljske vlade za Hrvatsku i Slavoniju (1869–1918/1921): djelokrug, uredsko poslovanje i ‘pismara’“, *Arhivski vjesnik* 57 (2014), br. 1, 39-69.
- DESPOT, Igor, HAMERŠAK, Filip, HERMAN KAURIĆ, Vijoleta, MILJEVIĆ PAVIĆ, Helena i ŠKULJEVIĆ, Krešimir. *Prvi svjetski rat: čitanka-priručnik za učitelje i profesore povijesti u osnovnoj školi i gimnaziji* (Zagreb: Školska knjiga, 2014) 118 str.
- FILEP, Ana, BREGOVAC PISK, Marina i HOTKO, Jelena. *Slike Velikog rata u Zbirci slika, grafika i skulptura Hrvatskog povijesnog muzeja: pedagoški vodič kroz izložbu* (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2014), 15 str.
- JURIĆ, Mirjana. „Nacrti, planovi i karte u fondu Zemaljske vlade, Odjela za unutarnje poslove (1869–1921): metoda obrade, sadržajna fizionomija i valorizacija gradiva za istraživanje“, *Arhivski vjesnik* 47 (2004), br. 1, 49-72.

- MAŠINA, Dina. „Digitalizacija kulturne baštine i virtualne izložbe: Virtualna izložba ‘Prvi svjetski rat: iz zbirke Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti’“, *Seminar Arhivi, knjižnice, muzeji: mogućnosti suradnje u okruženju globalne informacijske infrastrukture* 18 (2014), 309-321.
- MIKŠIĆ, Diana. „Ruski ratni zarobljenici u Prvom svjetskom ratu prema gradivu Hrvatskoga državnog arhiva“, *Arhivski vjesnik* 48 (2005), br. 1, 100-114.
- MILIĆ, Angelika. „Matične knjige vojnih osoba u Hrvatskom državnom arhivu“, *Arhivski vjesnik* 58 (2015), br. 1, 255-278.
- PAVIČIĆ, Josip (gl. ur). *Prvi svjetski rat: dvostrani leksikon – hrvatski i srpski pogled* (Zagreb: Naklada Pavičić, 2016), 444 str.
- PITEŠA OREŠKOVIĆ, Aleksandra. *Abecedarij Prvoga svjetskog rata u svijetu, Dubrovniku i okolici: edukativna brošura uz izložbu Dubrovnik u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Dubrovnik: Dubrovački muzeji, 2015), 48 str.
- POJIĆ, Milan. „Ustroj austrougarske vojske na ozemlju Hrvatske 1868.–1914.“, *Arhivski vjesnik* 43 (2000), br. 1, 147-169.
- ŠARIĆ, Tatjana. „Novi hrvatski portal: ‘Prvi svjetski rat 1914.–1918: pogled iz arhiva’“, *Arhivski vjesnik* 59 (2016), br. 1, 363-374.

### 3) KNJIGE GRAĐE I IZVORA

- BLAŠKOVIĆ, Pero. *S Bošnjacima u Svjetskom ratu* [pretisak izdanja iz 1939.] (Strmec Samoborski: Fortuna, 2014), 503 str.
- BRODAREC, Ivan Krčmar. *Memoari 1914.–1921.* (Sisak: Državni arhiv u Sisku, 2018), 80 str.
- ČALETA, Joško, KUZMAN ŠLOGAR, Koralka, MAROŠEVIĆ, Grozdana i MIHOLIĆ, Irena (ur). *Prvi svjetski rat u hrvatskim tradicijskim pjesmama* [priredile Irena Miholić i Renata Jambrešić Kirin] (Zagreb: Institut za etnologiju i folkloristiku, 2019) ([https://www.ief.hr/wp-content/uploads/2019/10/I\\_sv\\_rat\\_prijelom\\_170x240\\_9-10\\_reducirano.pdf](https://www.ief.hr/wp-content/uploads/2019/10/I_sv_rat_prijelom_170x240_9-10_reducirano.pdf), pristup 21. lipnja 2010).
- ČIČERIĆ, Maksimilijan. *Dnevnici austro-ugarskog generala Maksimilijana Čičerića = Tagebücher des österreichisch-ungarischen Generals Maximilian Csicseric von Bac-sány: 1892–1918* [e-građa] [priredila i prevela Danijela Marjanić] (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2011), 1 optički disk.
- ČREP, Josip. *Međimurci u svjetskim ratovima. Građa za povjesnicu Međimurja* (Čakovec: Matica hrvatska, 2019), 462 str. [11-200.].
- ČUVALO, Ante (ur). *100. obljetnica pravaške saborske interpelacije 1918.–2018: grozote u Odesi 1916.–1917.* (Zagreb – Chicago: Hrvatsko žrtvoslovno društvo – CroLibertas Publishers, 2018), 213 str.
- DEFRAŇČESKI, Joso. *C. i kr. ratni logori 1914.–1918.* [pretisak izdanja iz 1937.] (Ližnjan: Općina Ližnjan, 2015), 285 str.

- DOBRICA, Ladislav (ur). *Fontes: izvori za hrvatsku povijest* 21 (2015), br. 1, 13-517.<sup>9</sup>
- DOBRICA, Ladislav (ur). *Fontes: izvori za hrvatsku povijest* 24 (2018), br. 1, 11-230.<sup>10</sup>
- DUBRAVČIĆ, Frane. *Živ sam i dobro mi je! Uspomene iz Prvog svjetskog rata 1914.–1918.* [priredio Milan F. Dubravčić] (Otočac: Katedra Čakavskog sabora pokrajine Gacke, 2002), 208 str.
- FLORSCHÜTZ, Vatroslav. *Kirurg na fronti: ratni dnevnik Vatroslava Florschütza 1914.–1918.* = *Surgeon at the front: Vatroslav Florschütz's War Diary 1914–1918* [priredili Stella Fatović-Ferenčić i Antun Tucak] (Zagreb – Osijek: HAZU – Medicinski fakultet Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku – Hrvatski liječnički zbor, Podružnica Osijek, 2014), 304 str.
- FÜRST, Ivan. *Ratni dnevnik III: Bila je 1914.* [uredio Josip Cveni] (Osijek: Matica hrvatska, Ogranak Osijek – Državni arhiv u Osijeku, 2016), 57 str.
- GAJER, Mladen. *Rat u svakodnevicu jednog dječaka* (Požega: Biro-tisak d. o. o. – Povijesno društvo Požega, 2018), 63 str.
- HARTINGER, Wolfgang. *Stille Post* [preveli Bruno Dobrić, Davorin Brajković, G. Korinek i Angelina Gabrielan-Avetikovna], 2 sv. (Pula: Kurjak-Gruppe, 2016), sv. 1 (1905. – 1938), 285 str.
- JURDANA, Ela (prir). *Bez ruma nema šturma: Prvi svjetski rat kroz dnevnik Stjepana Kolandera „Sa ratišta I-XX.“* [e-građa] (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2014) (<http://www.bezrumanemasturma.hismus.hr/>, pristup 23. lipnja 2020).
- KNEŽEVIĆ, Branimir. *Gledanje u vidjeno: ratovanje u Srbiji 1914. godine* [pretisak izdanja iz 1917.] (Strmec Samoborski: Fortuna, 2014), 164 str.
- KOVAČIĆ, Ivan. *Grozote rata: dnevnik s Goričkog fronta* [priredile Snježana Buczkowska i Nada Draganja] (Split – Zagreb: Gradska knjižnica Marka Marulića – V. B. Z, 2016), 235 str.
- KOVAČIĆ, Ivan. *Zarobljeništvo i bijeg* [priredile Snježana Buczkowska i Nada Draganja] (Split – Zagreb: Gradska knjižnica Marka Marulića – V. B. Z, 2018), 229 str.
- MERZ, Ivan. *Dnevnik 1914.–1928.* [priredio Božidar Nagy] (Zagreb: Postulatura za kanonizaciju bl. Ivana Merza – Filozofski fakultet Družbe Isusove, 2014), 565 str.
- ORŠIĆ SLAVETIČKI, Juraj. *Na konju i u rovu* [pretisak izdanja iz 1917.] (Strmec Samoborski: Fortuna, 2014), 60 str.
- PFEIFFER, Herman. *Drži se čvrsto za mene i požuri!: potonuće Barona Gautscha* (Pula – Rovinj: Povijesni i pomorski muzej Istre – Zavičajni muzej grada Rovinja, 2014), 79 str.

<sup>9</sup> Broj je podijeljen na: „Predgovor“ (13), „Uvodne tekstove“ (17-70) i „Vojna ostavština Svetozara Borojevića Austrijskog državnog arhiva (Leideck)“ (71-517). Uvodne tekstove čine radovi: Vijoleta HERMAN KAURIĆ i Nikola TOMINAC, „Hrvatske postrojbe u borbama na Soči (Jugozapadno bojište)“ (17-49) i Danijela MARJANIĆ, „Svetozar Borojević od Bojne – zapovjednik austrougarskih postrojbi na Jugozapadnom (talijanskom) bojištu u Prvom svjetskom ratu 1915-1918.“ (51-70).

<sup>10</sup> Nakon riječi glavnog urednika (9) slijedi uvodni tekst „Zapisi Emilija Laszowskoga iz Prvoga svjetskog rata (Ratni dnevnik koji to zapravo nije)“ (13-20) te tekst dnevnika Emilija Laszowskog po godinama, počevši od 1914. do 1918. (25-215). Obj e cjeline napisao je i priredio za objavu Mario Stipančević.

- PILAR, Ivo. *Die südslawische Frage und der Weltkrieg : übersichtliche Darstellung des Gesamt-Problems mit 3 Karten* [pretisak izdanja iz 1918.] (Zagreb – Čakovec – Sydney: Udruga Hrvatsko zajedništvo – HKD Napredak – Hrvatska paneuropska unija – Matica hrvatska, Ogranak Čakovec – Croatian Studies Centre – Macquarie University, 2018), 747 str.
- PILAR, Ivo. *Svjetski rat i Hrvati: pokus orijentacije hrvatskog naroda još prije svršetka rata* [pretisak izdanja iz 1917.] (Zagreb: Institut društvenih znanosti Ivo Pilar – Družba „Braća hrvatskog zmaja“, 2014), 154 str.
- PLESKALT, Željko (ur). *Ratni dnevnik C. K. Varaždinske pješačke pukovnije br. 16.* [prevela Danijela Marjanić], 2 sv. (Bjelovar: Državni arhiv u Bjelovaru, 2004), 396 str.
- STIPANČEVIĆ, Mario i GRŽINA, Hrvoje. *U predasima Velikog rata: postkarte Stjepana Sertića 1915. –1918.* (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2019), 244 str.
- ŠTANCER, Slavko. *Put do pobjede sastavljen za podčastnike i momčad sviju četa hrvatske krvi* [pretisak izdanja iz 1916.] (Strmec Samoborski: Fortuna, 2015), 36 str.
- VOLAREVIĆ, Ivan, MIŠUR, Ivo i NEKIĆ, Ivan. *Neretvani u Velikom ratu: svjedočanstva o sudionicima Prvog svjetskog rata s područja doline Neretve. 100 godina od završetka Prvog svjetskog rata i kraja austrijske vlasti u dolini Neretve* (Metković: Ogranak Matice hrvatske Metković, 2019), 72 str.
- VRETENAR, Josip i ORLOVIĆ, David. *I giorni a Wagna: nella cronaca del Lagerzeitung (1915–1918): piani e strutture dell'accampamento = Dani u Wagni: prema pisanju lista Lagerzeitung (1915.–1918): planovi i struktura logora* (Fiume – Trieste: Unione Italiana – Università popolare, 2016), 722 str.
- TURKALJ, Grgo Guslar. *1609 dana na fronti* [pretisak izdanja iz 1930.] (Strmec Samoborski: Fortuna, 2015), 274 str.

#### 4) KATALOZI IZLOŽBI

- ALAVANJA, Vladimir. *22. dalmatinska pješačka pukovnija LACY: 23. domobranska pješačka pukovnija u prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Zadar: Narodni muzej Zadar, odjel Muzej grada Zadra, 2008), 8 str.
- ARALICA, Tomislav i FOFIĆ, Damir. *Sesvete i sesvetsko Prigorje u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Sesvete: Muzej Prigorja, 2014), 110 str.
- ARTUKOVIĆ, Stanislav. *Tragom zaboravljenog rata kroz Viroviticu 1914.–1918.* (Virovitica: Državni arhiv u Virovatici, 2014), 14 str.
- BILIĆ, Tomislav i NAĐ, Miroslav (ur). *1914: sjećanje na Prvi svjetski rat – novac, medalje, odlikovanja* (Zagreb: Arheološki muzej, 2014), 79 str.
- BLAGEC, Ozren (ur). *Križevci u Velikom ratu (1914.–1918)* (Križevci: Gradski muzej Križevci, 2018), 32 str.
- BOROŠAK MARIJANOVIĆ, Jelena. *1914.–1918. Dadoh zlato za željezo: Hrvatska u Prvom svjetskom ratu* (vodič kroz izložbu) (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2007), 17 str.

- BOROŠAK MARIJANOVIĆ, Jelena (ur). *Dadoh zlato za željezo: Prvi svjetski rat u zbirkama Hrvatskog povijesnog muzeja* (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2011), 606 str.
- BOŠNJAKOVIĆ, Renata i LUČEVNJAK, Silvija. *Našički kraj i Prvi svjetski rat: katalog izložbe* (Našice: Zavičajni muzej Našice, 2014), 42 str.
- BOŽIĆ, Tvrtko i GOBBO, Sergio. *Otok Krk u Velikom ratu 1914-1918: katalog izložbe* (Punat: Općina Punat – Povijesno društvo otoka Krka, 2018), 20 str.
- BOŽIĆ-DRLJAČA, Vesna i JELAŠ, Danijel. *Život u Osijeku u okolnostima Prvog svjetskog rata: katalog izložbe* (Osijek: Državni arhiv u Osijeku, 2016), 28 str.
- BREGOVAC PISK, Marina (ur). *Slike Velikog rata u Zbirci slika, grafika i skulptura Hrvatskog povijesnog muzeja. Katalog izložbe = Images of the Great War in the Collection of Paintings, Prints and Sculptures of the Croatian History Museum: catalogue of the exhibition* (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2014), 176 str.
- BREKALO, Ivanka. *Prvi svjetski rat iz samoborske Zbirke Ivana Sudnika* (Samobor: Samoborski muzej, 2008), 16 str.
- CAFUTA, Ivanka (ur). *Iza bojišnice: živjeti u Brodu na Savi 1914.–1918.* (Slavonski Brod: Muzej Brodskog Posavlja, 2014), 46 str.
- ČAKŠIRAN, Vlatko i VALENT, Ivica. *Grad Sisak u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918: vodič kroz izložbu* (Sisak: Gradski muzej Sisak, 2014), 31 str.
- ČAKŠIRAN, Vlatko i VALENT, Ivica. *Grad Sisak u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Sisak: Gradski muzej Sisak, 2018), 192 str.
- ČERNI, Ružica. *Zapisi o Iloku i Iločanima u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Ilok: Muzej grada Iloka, 2015), 109 str.
- DOBRIĆ, Bruno (ur). *Carska i kraljevska mornarica u Puli = K. u. k. Marine in Pola: katalog izložbe* (Pula: Sveučilišna knjižnica – Društvo „Viribus Unitis“, 1999), 48 str.
- DOBRIĆ, Bruno. *Mornarica u Puli = K. u. K. Marine in Pola [izložba] = [Ausstellung]*, (Pula: Sveučilišna knjižnica – Društvo „Viribus Unitis“, 1999), 48 str.
- DOMAZET, Mladen. *Stari Grad u vrijeme Prvog svjetskog rata (1914.–1918) i talijanske okupacije (1918.–1921): zapisi iz vremena* (Stari Grad: Muzej Staroga Grada, 2014), 39 str.
- ERNEČIĆ, Dražen (ur). *Slobodni i kraljevski grad Koprivnica u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918: katalog izložbe* (Koprivnica: Muzej grada Koprivnice, 2014), 64 str.
- GALOIĆ, Damir (ur). *Između crnoga kipa i Velikoga rata: Marija Bistrica u Prvom svjetskom ratu* (Marija Bistrica: Matica hrvatska Ogranak Marija Bistrica – Općinska knjižnica i čitaonica, 2015), 36 str.
- GVERIĆ, Ante i MARTINOVIĆ, Denis. *Katalog izložbe: Veliki rat od atentata u Sarajevu do ulaska talijanske vojske u Zadar* (Zadar: Državni arhiv, 2014), 32 str.
- GVERIĆ, Ante i MARTINOVIĆ, Denis. *Katalog izložbe: Veliki rat od atentata u Sarajevu do ulaska talijanske vojske u Zadar* (Zadar: Državni arhiv, 2015), 32 str.
- HORJAN, Goranka (ur). *Zagorsko lice boga rata: Prvi svjetski rat u Europi* (Gornja Stubica: Muzej Hrvatskog zagorja – Muzej seljačkih buna, 2014), 159 str.



- HOUŠKA, Mladen i MAČKOVIĆ, Romana. *XIII. zagrebački korpus u I. svjetskom ratu* (Sveti Ivan Zelina: Muzej Sveti Ivan Zelina, 2014), 155 str.
- HRELJA, Damir. *A. D. 1914: zapisi o ratu: katalog izložbe* (Varaždin: Državni arhiv u Varaždinu, 2014), 52 str.
- HRELJA, Damir. *Dok govore topovi muze (ne) šute. (Društveni život Varaždina 1915): katalog izložbe* (Varaždin: Državni arhiv u Varaždinu, 2015), 64 str.
- IGREC, Elizabeta (ur). *Suvremene likovne interpretacije I. svjetskog rata* (Varaždin: Gradski muzej Varaždin, 2014), 24 str.
- IVETIĆ, Marija. *Gruvanje topova čuje se u Pazinu* (Pazin: Muzej grada Pazina, 2014), 64 str.
- JUKIĆ, Marijana (ur). *Hrvatska u Prvom svjetskom ratu kroz fondove i zbirke HDA = Croatia in the First World War through Fonds and CSA Collections: katalog izložbe* (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2016), 36 str.
- KALČIĆ, Matija. *Ogledalo s memorijom: iz fotografske baštine dr. Alfonsa Šibenika* (Karlovac: Gradski muzej Karlovac, 2016), 16 str.
- KOČEVAR, Sanda (ur). *Za kralja i dom: Karlovac i Prvi svjetski rat* (Karlovac: Gradski muzej Karlovac, 2014), 131 str.
- KRIVIĆ LEKIĆ, Martina (ur). *Tragedija Velikog rata: katalog izložbe* (Bjelovar: Državni arhiv u Bjelovaru, 2018), 40 str.
- KRULJAC-SEVER, Jadranka. *Prvi svjetski rat u čazmanskome kraju: predratno, ratno i poslijeratno razdoblje 1912.–1920.* (Čazma: Centar za kulturu – Gradski muzej Čazma, 2014), 77 str.
- LEIDECK, Markus. *Markgrofovija Istra u Velikom ratu* (Pazin – Rijeka: Državni arhiv u Pazinu – Državni arhiv u Rijeci, 2014), 56 str.
- LIMANI, Silvija, ŠARUNIĆ, Duša i DEBOGOVIĆ, Sandra. *1914–1918: Brdovec i okolica u Prvom svjetskom ratu* (Brdovec: Muzej Brdovca, 2018), 8 str.
- LONČARIĆ, Magdalena. *Varaždinska dobrotvorna društva 1828.–1945: katalog izložbe* (Varaždin: Gradski muzej Varaždin, 2001), 10 str.
- LOZO, Stjepan i DESPOTUŠIĆ, Branka. *Žalobni konvoj 1914.* (Split: Hrvatski pomorski muzej, 2014), 12 str.
- MARUNČIĆ, Tonko i SJEKAVICA, Đivo. *Dubrovnik u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Dubrovnik: Muzej grada Dubrovnika, 2017), 96 str.
- MILIČIĆ, Branislav (ur). *Veliki rat i 2018: kontinuitet, diskontinuitet, nasljeđe* (Osijek: Muzej Slavonije, 2018), 83 str.
- MILIČIĆ, Branislav (ur). *Veliki rat i 2018: kontinuitet, diskontinuitet, nasljeđe: katalog izložbe* (Osijek: Muzej Slavonije, 2018), 25 str.
- MUSTAČ, Ivan. *II. II. 1918. KRAJ = ENDE = VEGE // Naši zrakoplovci u Velikom ratu = Pilótáink a Nagy Háborúban* (Zagreb: Mađarski institut u Zagrebu, 2018), 8 str.
- OSTAJMER, Branko i GEIGER, Vladimir. *Đakovo i Đakovština u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Đakovo: Muzej Đakovštine, 2014), 48 str.
- PAUŠEK, Mirjana i NAJMAN, Stjepan. *Odjeci Prvog svjetskog rata u Valpovštini: katalog izložbe* (Valpovo: Muzej Valpovštine, 2014), 60 str.

- PIRNAT, Vlasta (prir). *Veliki rat – zaboravljeni rat 1914.–1918. Izložba grafičkog odjela Škole primjenjene umjetnosti i dizajna (od 11. do 18. studenog 2014)* (Zagreb: Škola primjenjene umjetnosti i dizajna, 2014), 12 str.
- PLESKALT, Željko i MEDAR, Mladen (ur). *Bjelovar u Velikom ratu 1914.–1918.* (Bjelovar: Gradski muzej Bjelovar, 2014), 71 str.
- POCEDIĆ Katarina. *Baron Gautsch: prva žrtva Prvog svjetskog rata u Istri (1914.–2014) = das erste Opfer des Ersten Weltkriegs in Istrien (1914–2014) = la prima vittima della Grande guerra in Istria (1914-2014) = the first victim of the Great War in Istria (1914–2014)* (Pula: Povijesni i pomorski muzej Istre = Museo storico e navale dell'Istria, 2014), 245 str.
- POCEDIĆ, Katarina (ur). *Za cara i domovinu 1914–1918.* (Pula: Povijesni muzej Istre, 2008), 356 str.
- POPOVČIĆ, Josip. *Velika Gorica 1914.–1918. Veliki rat: katalog izložbe* (Velika Gorica: Muzej Turopolja, 2018), 22 str.
- PRUTKI, Stjepan (ur). *Vinkovački kraj u Velikom ratu 1914.–1918: zbornik radova i katalog izložbe* (Vinkovci – Vukovar: Povijesno i športsko društvo Hrvatski sokol – Državni arhiv u Vukovaru, 2016), 122 str.
- RADIĆ, Danka. *I nakon rata – rat* (Split: Hrvatski pomorski muzej, 2018), 111 str.
- RADIĆ, Ljubomir. *Okom motritelja: Otrantska bitka 1917: katalog izložbe* (Split: Hrvatski pomorski muzej, 2017), 36 str.
- ROSIĆ, Tea (ur). *Zaboravljeni rat 1914.–1918.* (Crikvenica: Muzej grada Crikvenice, 2015), 177 str.
- SLANČEK, Gordana i ZOVAK, Domagoj. *Brod na Savi i Prvi svjetski rat (1914.–1918): katalog izložbe* (Slavonski Brod: Državni arhiv u Slavonskom Brodu, 2014), 14 str.
- SMETKO, Andreja. *1918. prijelomna godina u Hrvatskoj: katalog izložbe* (Zagreb: Hrvatski povijesni muzej, 2018), 178 str.
- STRUKIĆ, Kristian (ur). *Odjeci s bojišnice. Zagreb u Prvom svjetskom ratu: katalog izložbe* (Zagreb: Muzej grada Zagreba, 2015), 203 str.
- ŠARIĆ, Elvira. *Split i Prvi svjetski rat: izložba iz fundusa Muzeja grada Splita* (Split: Muzej grada Splita, 2015), 81 str.
- TEŽAK, Spomenka, MARINCEL, Petra i VLAHOVIĆ, Spomenka. *Narod u nevolji: Veliki rat na varaždinskom području* (Varaždin: Gradski muzej Varaždin, 2014), 144 str.
- TKALAC, Hrvoje. *Županja i okolica u Prvom svjetskom ratu* (Županja – Vukovar: Zavičajni muzej Stjepan Gruber – Državni arhiv u Vukovaru, 2014), 26 str.
- URLIĆ, Velimir. *U spomen 1914.–1918: Makarsko primorje* (Makarska: Gradski muzej Makarska, 2007), 134 str.
- URODA KUTLIĆ, Jasmina (ur). *Prvi svjetski rat u zbirkama Kulturno-povijesnog odjela MMK* (Kutina: Muzej Moslavine Kutina, 2014), 36 str.
- VIRC, Zlatko. *Vinkovački kraj prijelomne 1918.* (Vinkovci: Državni arhiv u Vukovaru – Arhivski sabirni centar u Vinkovcima, 2018), 60 str.
- VUKOVIĆ, Radovan (ur). *Prolječni salon 1916.–1928.* (Zagreb: Umjetnički paviljon u Zagrebu, 2007), 121 str.

- ZANINOVIĆ, Joško. *Šibenska ratna luka u Prvom svjetskom ratu* (Šibenik: Državni arhiv u Šibeniku, 2015), 159 str.
- ŽILIĆ VINCETIĆ, Erika. *28. domobranska osječka pješaka pukovnija na fotografijama iz fundusa Državnog arhiva u Osijeku* (Osijek: Državni arhiv u Osijeku, 2017), 44 str.

## 5) ZNANSTVENE STUDIJE

- ANUŠIĆ, Nikola. *U sjeni Velikog rata: pandemija španjolske gripe 1918.–1919. u sjevernoj Hrvatskoj: metodološki izazovi demografske analize* (Zagreb: Srednja Europa, 2015), 177 str.
- BAČIĆ, Vilim. *Povijest Prvog svjetskog rata na Jadranu: 1. Dio „zbivanja do proljeća 1916.“: s dodatkom Zvonimira Freivogela „zbivanja od proljeća 1916. do kraja rata“* (Pula: Društvo za proučavanje prošlosti C. i kr. mornarice „Viribus Unitis“, 2019), 452 str.
- BADER, Andrej. *Barackenlager Gmünd* (Medulin: Općina Medulin, 2014), 67 str.
- BADER, Andrej. *Zaboravljeni egzodus 1915.–1918.* (Pula: Općina Ližnjan, 2011), 255 str.
- BADER, Andrej i MIŠKOVIĆ, Ivan. *Zaboravljeni egzodus 1915.–1918.* (Medulin: Naklada autora, 2009), 115 str.
- BARČOT, Tonko. *Prešućeni rat: korčulanski kotar u I. svjetskom ratu* (Dubrovnik: Državni arhiv u Dubrovniku, 2015), 486 str.
- BLAŽEVAC, Mato Pajkov. *Neoplakani slavonski soldati (1914.–1918)* (Donja Bebrina: Udruga povjesničara i baštinika zavičajne starine Slavonije, Baranje i Srijema, 2015), 346 str.
- BOBAN, Branka. *Stjepan Radić u vrijeme Prvoga svjetskog rata* (Zagreb: Alinea, 2006), 488 str.
- BOGDANOVIĆ, Tomislav. *Križevci u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb – Križevci: HAZU – Zavod za znanstvenoistraživački i umjetnički rad Koprivničko-križevačke županije Križevci, 2018), 453 str.
- BUNJAC, Branimir. *Ratne i poratne žrtve sjeverozapadnog Međimurja 1914.–1947.* (Čakovec: Povijesno društvo Međimurske županije, 2012), 624 str. [57-116, 267-282.]
- BUTKOVIĆ, Mirko. *Veliki rat na Soči i slovenski Primorci u Karlovcu = Velika vojna na Soči in slovenski Primorci v Karlovcu* (Karlovac: Kulturno društvo Slovenski dom Karlovac, 2017), 72 str.
- ČUTURA, Dinko. *Stjepan Sarkotić: posljednji zemaljski poglavar Bosne i Hercegovine* (Zagreb: AGM, 2019), 491 str.
- ĆOSIĆ, Ivica Bukvin. *Vrbanjci u „Velikom ratu“ 1914.–1918.* (Vrbanja: Naklada autora, 2014), 245 str.
- DOBRIĆ, Bruno (ur). *Carska i kraljevska mornarica u Puli i na Jadranu od 1856. do 1918. godine: pomorskopovijesni i kulturnopovijesni prilozi = Die K.u.K. Marine in Pola und an der Adria: von 1856 bis 1918: Marine- und kulturhistorische Beiträge* (Pula: Društvo „Viribus Unitis“, 2014), 305 str.

- DOBROVŠAK, Ljiljana. *Židovi u Osijeku od doseljavanja do kraja Prvoga svjetskog rata* (Osijek: Čarobni tim – Židovska općina Osijek, 2013), 410 str.
- DOMAZET-LOŠO, Davor. *Admiralovi zapisi ili O pobjedi i ljubavi* (Zagreb – Sinj: Udruga Hrvatski identitet i prosperitet – Matica hrvatska Ogranak Sinj, 2015), 598 str.
- DUBRAVICA, Branko. *Političko-teritorijalni ustroj Hrvatske do 1918.* (Velika Gorica: Pučko otvoreno učilište, 2000), 128 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austro-Hungarian battleships in World War One* (Zagreb: Despot Infinitus, 2018), 244 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austro-Hungarian cruisers in World War One* (Zagreb: Despot Infinitus, 2017), 274 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austro-Hungarian submarines* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 218 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austrougarska vojska u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb: Despot Infinitus, 2014), 332 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austrougarske krstarice u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb: Despot Infinitus, 2017), 257 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austrougarske podmornice* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 214 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austrougarski bojni brodovi I. svjetskog rata = Austro-Hungarian battleships of World War One* (Rijeka: „Adamić“, 2003), 243 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Austrougarski bojni brodovi u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb: Despot Infinitus, 2018), 243 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *The Great War on the Adriatic Sea 1914–1918* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 427 str.
- FREIVOGEL, Zvonimir. *Veliki rat na Jadranu 1914.–1918.* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 425 str.
- GLIŠIĆ, Ivan. *Krleža i Veliki rat ili Kako smo pojeli Krležu od marcipana* (Pula: D. Radočaj, 2018), 96 str.
- GLOBAČNIK, Matko. *Hrvatska socijaldemokracija u Prvome svjetskom ratu: u procjepu između marksističkih načela i politike Centralnih sila* (Zagreb: Srednja Europa, 2018), 128 str.
- HAMERŠAK, Filip. *Tamna strana Marsa: hrvatska autobiografija i Prvi svjetski rat* (Zagreb: Naklada Ljevak, 2013), 724 str.
- HLEVNJAK, Branka i IVANUŠ, Rhea. *Hrvatska antiratna fotografija: Prvi svjetski, Drugi svjetski i Domovinski rat* (Zagreb: Udruga za promicanje oblikovanja i umjetnosti, 2008), 234 str. [25-93.]
- JOVANOVIĆ, Vidoje (prir). *Albanska golgota 1916.* (Rijeka: Zajednica Srba Rijeka, 2016), 22 str.
- JURIĆ, Ivan. *Sarajevska tragedija Sofije i Ferdinanda = Die Tragödie von Sophie und Ferdinand in Sarajevo* (Metković: Naklada autora, 2010), 238 str.
- JURIĆ, Ivan. *Tri rata – tri tragedije domobrana kotora Metkovića* (Dubrovnik: Hrvatski domobran, 2019), 282 str.

- JUZBAŠIĆ, Vinko. *Bošnjaci u Prvom svjetskom ratu* (Bošnjaci: Naklada autora, 2013), 175 str.
- KAPETANIĆ, Niko. *Za cara i domovinu: Konavle u Prvom svjetskom ratu* (Gruda: Matica hrvatska Konavle, 2014), 108 str.
- KARDUM, Livia. *Europska diplomacija i Prvi svjetski rat (I. i II. dio)* (Zagreb: Fakultet političkih znanosti, 2006), 359 str.
- KARDUM, Livia. *Suton stare Europe: europska diplomacija i Prvi svjetski rat* (Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, 2009), 400 str.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. *Zbrinjavanje gladne djece u Hrvatskoj za Prvoga svjetskog rata* (Slavonski Brod: Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest, 2008), 440 str.
- KRANJČEV, Branko. *Našice u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918.* (Našice: Naklada autora – Zavičajni muzej Našice, 2015), 73 str.
- KRANJČEV, Branko i LONČARIĆ, Josip. *Djelovanje bolnice Crvenog križa u Našicama za vrijeme Prvog svjetskog rata (1914.–1918)* (Našice: Hrvatski Crveni križ, Gradsko društvo Crvenog križa Našice, 2014), 24 str.
- KRANJČEV, Branko i PATAJAC, Josip. *Donja Motičina u Prvom svjetskom ratu (O stotoj obljetnici početka Prvog svjetskog rata 1914.–1918)* (Donja Motičina: Općina Donja Motičina, 2014), 52 str.
- MAKSIMOVIĆ, Vojislav i FREIVOGEL, Zvonimir. *Enciklopedija podmorničkog rata na Sredozemlju 1914.–1918.*, 3 sv. (Zagreb: Despot Infinitus, 2017), 586 str.
- MAKSIMOVIĆ, Vojislav. *Špijuni i tajne službe u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 130 str.
- MANDIĆ, Davor. *Istra u vihoru velikog rata: sudbina evakuiraca 1914.–1918.* (Pula: Susreti na dragom kamenu – Povijesni i pomorski muzej Istre, 2013), 289 str.
- MANDIĆ, Davor i ORLIĆ, Marijan. *Zaštićeni podmorski lokalitet: S. M. S. Szent Istvan, austrougarski bojni brod klase Tegetthof = Il sito sottomarino protetto della S. M. S. Szent Istvan, corazzata della marina austro-ungarica = Die geschuetzte Unterseelokalitaet des oesterreichisch-ungarischen die Schlachtschiffee der Klasse Tegetthoff – S. M. S. Szent Istvan = A protected subaqueous site: S. M. S. Szent Istvan the Austro-Hungarian Tegetthoff class battleship* (Pula: Ministarstvo kulture RH, Uprava za zaštitu kulturne baštine – Povijesni muzej Istre, 2001), 118 str.
- MARJANIĆ, Suzana. *Glasovi Davnih dana: transgresija svjetova u Krležinim zapisima 1914–1921/22.* (Zagreb: Naklada MD, 2005), 607 str.
- MIRNIK, Ivan. *Dvostruki počasni doktorat Zagrebačkoga sveučilišta 1916. godine* (Zagreb: Društvo za povjesnicu zagrebačke nadbiskupije „Tkalčić“, 2012), 229 str.<sup>11</sup>
- ORŠOLIĆ, Tado. *Dalmatinska pješačka pukovnija „Grof Lacy“ br. 22 u Prvom svjetskom ratu* (Zadar: HAZU, Zavod za povijesne znanosti – Državni arhiv u Zadru, 2019), 342 str.

---

<sup>11</sup> Knjiga obrađuje dodjelu počasnih doktorata vojskovođama Austro-Ugarske Monarhije – nadvojvodi Eugenu Habsburško-Lotarinškom i feldmaršalu Svetozaru Borojeviću od Bojne.

- PAAR, Adolf. *Poginuli u I. svjetskom ratu s područja tadašnjeg kotara Samobor* (Samobor: Gradska knjižnica Samobor, 2018), 50 str.
- PARONIĆ, Samanta. *Logori smrti: potresna stvarnost barbarskih i proštinskih „evakuiraca“ (1914.–1918)* (Pula: Gea Idea, 2015), 116 str.
- PAŠČENKO, Jevgenij. *Hrvatski grobovi 1914–1918: Karpati, Galicija, Bukovina* (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2016), 210 str.
- PAŠČENKO, Jevgenij. *Tragom hrvatskih domobrana: Istočno bojište 1914.–1918.* (Zagreb: Udruga „Hrvatsko-ukrajinska suradnja“, 2018), 176 str.
- PAVIČIĆ, Slavko. *Hrvatska vojna i ratna poviest i Prvi svjetski rat* (Split: Knjigotisak, 2009), 398 str.
- POJIĆ, Milan. *Vojskovođa Svetozar Borojević 1856–1920: povodom 150. obljetnice rođenja* (Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2006), 31 str.
- ROKSANDIĆ, Drago. *Feldmaršal Svetozar Borojević od Bojne (1856–1920): Lav ili Lisica sa Soče?* (Zagreb: Vijeće srpske nacionalne manjine grada Zagreba, 2006), 60 str.
- SRŠAN, Stjepan i ĐUKIĆ, Marko. *Povijest Crvenog križa u Osijeku: Hrvatski Crveni križ 125 (1878–2003)* (Osijek: Hrvatski Crveni križ, Gradsko društvo Crvenog križa Osijek, 2003), 135 str.
- SRŠAN, Stjepan i ĐUKIĆ, Marko. *Povijest Crvenog križa u Osijeku: Hrvatski Crveni križ – 135 godina humanitarnog djelovanja u Hrvatskoj* (Osijek: Hrvatski Crveni križ, Gradsko društvo Crvenog križa Osijek, 2013), 173 str.
- ŠIMUNKOVIĆ, Mario. *Jakovljanski kraj u Prvom svjetskom ratu (1914.–1918)* (Zagreb: Proksima – udruga za edukaciju i razvoj, 2017), 100 str.
- ŠKILJAN, Filip. *Prvi svjetski rat u Dalmaciji* (Split – Dubrovnik: Vijeće srpske nacionalne manjine Splitsko-dalmatinske županije – Vijeće srpske nacionalne manjine Dubrovačko-neretvanske županije, 2014), 169 str.
- TASLIDŽIĆ, Davorin. *Iza versailleskih zidina: povijesni suodnosi i interferencije* (Beli Manastir – Mohács: Zavod za baranjsku povjesnicu – Kanizsai Dorottya Múzeum, 2015), 137 str.
- TASLIDŽIĆ, Davorin. *Iza versailleskih zidina: povijesni suodnosi i interferencije* (Beli Manastir – Mohács: Zavod za baranjsku povjesnicu – Kanizsai Dorottya Múzeum, 2017), 152 str.
- TATIĆ, Danijel. *Feldmaršal Svetozar Borojević* (Zagreb: Despot Infinitus, 2019), 240 str.
- TATIĆ, Danijel. *Prvi svjetski rat – Talijansko bojište* (Zagreb: Despot Infinitus, 2016), 127 str.
- TATIĆ, Danijel. *Prvi svjetski rat – Talijansko bojište* (Zagreb: Despot Infinitus, 2017), 273 str.
- TATIĆ, Danijel. *World War I – The Italian front* (Zagreb: Despot Infinitus, 2017), 274 str.
- TOMINAC, Nikola i TOPIĆ, Predrag. *Dugoselski kraj u Prvom svjetskom ratu* (Dugo Selo: Gradska knjižnica Dugo Selo, 2019), 239 str.
- VOJAK, Danijel. *Romi u Prvome svjetskom ratu u Hrvatskoj 1914.–1918.* (Zagreb: Romsko nacionalno vijeće, 2015), 291 str.

- ZANINOVIĆ, Joško. *Šibenik u Prvom svjetskom ratu* (Šibenik: Državni arhiv u Šibeniku, 2018), 120 str.
- ŽIDOVEC, Zdravko. *Hrvatski Crveni križ: 125 godina u službi humanosti (povijesni pregled)* (Zagreb: Hrvatski Crveni križ, 2003), 153 str.
- ŽUPAN, Dinko. *Mentalni korzet: spolna politika obrazovanja žena u Bansknoj Hrvatskoj (1868.–1918)* (Osijek – Slavonski Brod: Učiteljski fakultet u Osijeku – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest, 2013), 231 str.

## 6) ZBORNICI RADOVA:

- BASAR, Marica (ur). *Zbornik radova povodom stote obljetnice 1. svjetskog rata / 1914.–1918. – 2014.–2018: predavanja, analize izložbi i osvrti na izložbe održane u Državnom arhivu u Karlovcu od 2014. do 2018. godine povodom obilježavanja 100. obljetnice Prvog svjetskog rata* (Karlovac: Državni arhiv u Karlovcu, 2018), 152 str.<sup>12</sup>
- BOŽIĆ, Tvrtko. *Otok Krk u Velikom ratu 1914.–1918: zbornik radova* (Punat – Novi Vinodolski: Općina Punat – Naklada Kvarner, 2019), 224 str.<sup>13</sup>
- BUNJAC, Branimir (gl. i odg. ur). *Pomurje 1914–1920. = Mura mente 1914–1920: zbornik radova = Szöveggyűjtemény* (Čakovec/Csáktornya: Povijesno društvo Međimurske županije, 2011), 391 str.<sup>14</sup>

---

<sup>12</sup> Unatoč imenu, ovaj zbornik nije klasičan zbornik radova, već su u njemu po godinama navedene aktivnosti (izložbe i predavanja) koje su se održavale u Državnom arhivu u Karlovcu tijekom obilježavanja Stogodišnjice.

<sup>13</sup> Riječ je zborniku radova s istoimenog skupa održanoga 10. studenoga 2018. u Puntu. Objavljeni su radovi: Franjo VELČIĆ, „Dva dokumenta o ulozi Talijana i njihovom stavu prema Krčanima Hrvatsima i biskupu Antunu Mahniću tijekom i neposredno nakon Prvog svjetskog rata“ (19-50); Tvrtko BOŽIĆ, „Krčka pozadinska fronta u ratu: uloga i položaj žena i djece na otoku Krku u Prvome svjetskom ratu“ (51-76); Gordija MARIJAN, „Josip Capponi i krčka gimnazija između dviju okupacija otoka Krka: očuvanje hrvatskog nacionalnog identiteta u međuratnom razdoblju“ (77-88); Roberto UNUKIĆ, „Abraham Zohil (1888.–1916) – zapisi obiteljskog istraživanja o stotoj obljetnici smrti“ (89-112); Marko MEDVED, „Vatikan i izazovi Prvog svjetskog rata i poraća s osvrtom na položaj grada Rijeke“ (113-142); Marijana MARINOVIĆ, „Prvi svjetski rat u nastavi povijesti“ (143-156) te Tvrtko BOŽIĆ, „Krčke žrtve u Prvom svjetskom ratu – dosezi današnjih istraživanja“ (157-180). Zbornik završava prilogom „Krčki vojnici u *Popisima gubitaka* (Verlustliste)“ (183-212) i slikovnim materijalom (213-224).

<sup>14</sup> Objavljeni radovi napisani su na slovenskom, mađarskom i hrvatskom jeziku, a samo jedan nije objavljen na dvama jezicima. Ovom ću prilikom radi lakšeg razumijevanja navesti naziv rada na hrvatskom ili slovenskom jeziku. Radovi su: Attila KOVÁCS, „Dobrovniški vojnici na bojišnih v prvi svetovni vojni – spominjanje s pomoćjo fotografij“ (15-23, 25-34); MELEG Miklós, „Podnošenje žrtve i solidarnost – Okrug Murska Sobota kao ratna pozadina (1914–1918)“ (35-57, 59-81); Jasna POŽGAN, „Župa Štrigova od kraja 19. stoljeća do početka dvadesetih godina 20. stoljeća“ (83-92, 93-103); Jelka PŠAJD, „Bivalna kultura kmečkoga prebivalstva v prekmurju med leti 1914 in 1920“ (105-109, 111-115); Ivana PUZAK, „Život u Međimurju 1914.–1920. zapsan u župnim kronikama“ (117-128, 129-141); Csaba KÁLI, „Spisi nekadašnjeg velikog župana Béle Telekija iz 1. svjetskog rata pohranjeni u Arhivu županije Zala“ (143-151, 153-161); Branimir BUNJAC, „Procjena broja poginulih vojnika u županijama Vas i Zala

CIPEK, Tihomir i MILOSAVLJEVIĆ, Olivera (ur). 1918. *Kultura sjećanja: povijesni lomovi i svladavanje prošlosti* (Zagreb: Disput, 2007), 246 str.<sup>15</sup>

DABO, Mihovil i RADOŠEVIĆ, Milan (ur). *U sjeni Velikoga rata: odraz ratnih zbivanja na život istarskoga civilnog stanovništva: zbornik radova s međunarodnog znanstvenog skupa održanoga u Puli 13-15. listopada 2016.* (Pula: Povijesni i pomorski muzej Istre – Istarsko povijesno društvo, 2019), 391 str.<sup>16</sup>

tijekom Prvog svjetskog rata“ (163-168, 169-174); Imra SÖPTEI, „Vijesti i glasine – Izvješća i obavijesti – Tisak i vijesti početkom Prvog svjetskog rata u provincijskoj županiji Vas“ (175-197, 199-221); Franc KUZMIČ, „Vojaci iz Prekmurja v Prvi svetovni vojni in njihova spominska obeležja“ (223-230, 231-242); Josip ČREP, „Svakodnevni život Međimuraca 1914.–1920.“ (243-251, 253-263); Borka BUNJAC, „Pismo Dragutina Perka ministru obrane Kraljevine SHS od 9. ožujka 1927.“ (265-272, 273-281); Gordana ŠÖVEGEŠ LIPOVŠEK, „Čeznja iz rovova. Pisma vojnika Zsigmonda Janka s bojišta“ (283-293); IBOLY Foki, „Protest županije Zala protiv odcjepljenja međimurskih i pomurskih naselja, 1919–1921.“ (295-302, 303-311); Đuro BLAŽEK, „Konceptija riječnika pomurskih Hrvata“ (313-323, 325-336); György FEISZT, „Revolucionarni pokret u Prekmurju od 1918. do 1919.“ (337-343, 345-351) te Antun NOVAK, „Vatrogastvo Međimurja i Prekmurja za Austro-Ugarske Monarhije“ (353-370, 371-389).

<sup>15</sup> Zbornik je podijeljen na cjeline: „Predgovor“ (7-10), „Politike prošlosti (uvodne rasprave)“ (11-52), „Povijesne prijelomnice“ (53-133), „Studije slučaja“ (135-191), „Udžbenici povijesti i 1918. godina“ (193-242) te „O autorima“ (243-246). Prvu cjelinu čine radovi: Tihomir CIPEK, „Politike povijesti u Republici Hrvatskoj. Od ‘puška puče’ do ‘Hristos se rodi’“ (13-26); Sulejman BOSO, „Teorije sjećanja. Motivi, pretpostavke, kontekst“ (27-41) te Olivera MILOSAVLJEVIĆ, „Metodološke pretpostavke istraživanja nacionalnih stereotipa. Primjer: 1918 – ‘oslobodioci’ i ‘porażeni’“ (43-52). Drugu cjelinu čine radovi: Goran GRETIĆ, „‘Veliki rat’ u liku sukoba kulture i civilizacije“ (55-76); Stjepan MATKOVIĆ, „Prijelomna 1918. u hrvatskoj politici“ (77-91); Nebojša PETROVIĆ, „Kolektivna sećanja i perspektive poslekonfliktne modernizacije. Sociopsihološko gledište“ (93-107) i Berto ŠALAJ, „Socijalno povjerenje: Hrvatska 1995–2003.“ (109-133). Treću cjelinu čine radovi: Josip VRANDEČIĆ, „Slučaj Konstantina Vojnovića. Skica za portret vremena“ (137-153); Olga MANOJLOVIĆ PINTAR, „Tradicije Prvog svetskog rata u Srbiji. Od simbola sanjanog jugoslovenstva do simbola izneverenog srpstva“ (155-166) te Aleksandar IGNJATOVIĆ, „Vizija identiteta i model kulture. Srpske pravoslavne crkve izvan granica Srbije 1918–1941.“ (167-191). Zadnju cjelinu čine radovi: Dubravka STOJANOVIĆ, „‘Kob 1918’. Priče o nastanku Jugoslavije u srpskim udžbenicima istorije“ (195-201); Damir AGIČIĆ i Magdalena NAJBAR-AGIČIĆ, „1918. – ostvarenje vjekovnih snova, geopolitička nužnost ili kobna pogreška. Postanak Kraljevstva SHS u hrvatskim udžbenicima povijesti za osnovnu školu“ (203-213) te Jasna TURKALJ, „Hrvatska u sastavu Kraljevstva SHS 1918. godine u hrvatskim udžbenicima povijesti za gimnazije i srednje strukovne škole (2006/2007)“ (215-242).

<sup>16</sup> U zborniku objavljeni su radovi: Nevio ŠETIĆ, „Prvi svjetski rat: civilno stanovništvo i društvo na području Istre“ (15-31); Mihovil DABO i Milan RADOŠEVIĆ, „Prilog bibliografiji o Prvome svjetskom ratu u Istri“ (33-57); Markus LEIDECK, „Prilog poznavanju arhivskih izvora za područje Istre i Liburnije u vrijeme Prvog svjetskog rata“ (59-90); Roberto SPAZZALI, „Le condizioni dell’Istria nord-occidentale nella documentazione della Commissione distrettuale di sostentamento“ (91-108); Davor MANDIĆ, „Život u žici – pulska svakodnevnica u doba Velikoga rata“ (109-144); Rino CIGUI, „Le problematiche sanitarie nelle terre adriatiche orientali al termine del Primo conflitto mondiale“ (145-173); Paolo MALNI, „‘Oggetti da amministratore’: l’Austria di fronte alla questione profughi (1914–1918)“ (175-198); Stipan TROGRLIĆ, „Porečki i pulski biskup Trifun Pederzolli i istarski iseljenici (evakuirci) 1915.–1918.“ (199-211); Josip VRETENAR, „Evakuacija i zbjeg civila iz Austrijskog primorja u Prvome svjetskom ratu s posebnim osvrtom na tehnički opis logora Wagnera“ (213-233); Dean KRMAC, „Un’evenienza



DAMJANOVIĆ, Stjepan, HUZJAN, Vladimir (ur). *Varaždin i sjeverozapadna Hrvatska u „Velikom ratu“ 1914.–1918. Zbornik radova sa znanstvenog skupa s međunarodnim sudjelovanjem održanim u Varaždinu 3. i 4. srpnja 2014.* (Zagreb – Varaždin: HAZU, Zavod za znanstveni rad u Varaždinu, 2014), 679 str.<sup>17</sup>

funesta della Grande guerra istriana: l'epidemia di morbillo nel campo profughi di Wagna (autunno 1915)“ (235-249); David ORLOVIĆ, „News from the Camp. Everyday Life in Wagna According to the *Lagerzeitung für Wagna* (1915–1918)“ (251-264); Paolo DI PAOLI PAULOVICH, „Musiche nella Grande Guerra: canti di guerra nel Litorale nei canti popolari sacri e profani e canti istriani di prigionia dalla Stiria“ (265-301); Mira KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, „Deportacija istarske djece 1916.–1918. u sjevernu Hrvatsku“ (303-326); Jernej KOSI, „Less than *Verwaltungsobjekte*? Testimonies of the Slovenian-Speaking Inhabitants about the Retreat to the Austrian Hinterland during the Battles of the Isonzo“ (327-345); Petra SVOLJŠAK, „Vraćanje slovenskih beguncev v porušeno Posočje“ (347-362) te Urške STRLE i Petra TESTEN KOREN, „Iz Posočja v Istro: vojna kronika Neže Rejec (1914–1918)“ (363-391).

<sup>17</sup> Radovi u zborniku jesu: Petar STRČIĆ, „Prvi svjetski rat i vrlo teške višedesetljetne posljedice za Hrvatsku. Prilog za sintezu“ (13-24); Spomenka TEŽAK, „Varaždinci na bojištima Prvoga svjetskog rata“ (25-46); Zvonimir FREIVOGEL, „‘Varaždinac na moru’ ili kako je Austro-ugarska mornarica dobila kineski razarač klase ‘Huszar’“ (47-69); Matjaž RAVBAR, „Roman Schmidt: letalski as iz Varaždina“ (71-98); Vladimir STRUGAR i Dubravko HABEK, „Mortalitet 16. varaždinske pukovnije u *Velikom ratu* 1914.–1918.“ (99-123); Spomenka VLAHOVIĆ, „Razvoj i djelovanje bolnice Crvenog križa u Varaždinskim Toplicama od 1914. do 1918. s osvrtom na poslijeratno razdoblje“ (125-160); Vladimir HUZJAN, „O ranjenicima i zarobljenicima u Varaždinu 1914. i 1915. te invalidima i ratnom groblju nakon *Velikog rata*“ (161-188); Vladimir HUZJAN i Jasmin MEDVED, „O korisnicima osobnih invalidnina sudionika Prvoga svjetskog rata – popis Narodnog odbora kotara Varaždin“ (189-246); Đurđica CESAR, „Politička nadmetanja pravaša i koaliraca u Varaždinu u godinama pred Prvi svjetski rat“ (247-272); Višnja BUREK, „Djelovanje poglavarstva grada Varaždina u ratnim godinama 1914. i 1915.“ (273-299); Madeleine KUKEC, „Urbani razvoj grada Varaždina od 1910. do 1920. godine“ (301-316); Ana KANIŠKI, „Kulturni i umjetnički život grada Varaždina za Prvoga svjetskog rata“ (317-348); Siniša HORVAT, „Djelovanje varaždinske sveučilišne i srednjoškolske mladeži tijekom Prvoga svjetskog rata“ (349-370); Jasna POŽGAN, „Prilike u sjeverozapadnom dijelu Međimurja u razdoblju *Velikog rata* – izvori iz crkvenih (župnih) i privatnih arhiva“ (371-383); Borka BUNJAC, „Ratne pjesme na hrvatskom jeziku tijekom Prvoga svjetskog rata u listu *Muraköz-Medjimurje*“ (385-406); Magdalena LONČARIĆ, „Dobrotvorna djelatnost i humanitarne akcije u Varaždinu i Županiji varaždinskoj tijekom Prvoga svjetskog rata“ (407-429); Siniša HORVAT, „Štrajk varaždinske mladeži protiv bana Cuvaja“ (431-440); Suzana JAGIĆ, „Prilike u školstvu kotara Ivanec u vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (441-454); Tomislav BOGDANOVIĆ i Valentina PAPIĆ BOGADI, „Kraljevsko više gospodarsko učilište i ratarnica u Križevcima za vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (455-480); Klauđija (Ana) ĐURAN, „Doprinos Uršulinog samostana u Varaždinu za vrijeme *Velikog rata* 1914.–1918.“ (481-500); Iva POTOČNIK i Jelena RANČIĆ, „Nova župna crkva u Svetom Iliji“ (501-515); Sonja POLJAK, „Vjerski život u kotaru Ivanec u razdoblju Prvoga svjetskog rata“ (517-525); Biserka VLAHOVIĆ, „Razvoj i djelovanje dobrovoljnih vatrogasnih društava na području sjeverozapadne Hrvatske u periodu od 1914. do 1918. godine“ (527-579); Ivan VUK, „Varaždinsko Narodno vijeće i njegova uloga u upoznavanju Središnjega Narodnog vijeća Slovenaca, Hrvata i Srba sa stanjem u Međimurju za vrijeme i nakon ‘Međimurske revolucije’“ (581-591); Željko MARTAN, „Ustanak ‘pokvarenih elemenata’ protiv ‘izrabljivačkih elemenata’: nemiri u sjeverozapadnoj Hrvatskoj potkraj Prvoga svjetskog rata“ (593-633); Goran KOROV, „Utjecaj mađarskih revolucionarnih gibanja na Međimurje 1919. godine“ (635-640); Božena FILIPAN, „Uloga Varaždinskih Toplica u *Velikom ratu* 1914.–1918.“ (641-668) te Ivana PUZAK, „Godišnjak ‘Stari medjimurski kalendar’ iz Nagykanizse 1920.–1923.“ (669-674).

HERMAN KAURIĆ, Vijoleta (ur). 1914. – *prva godina rata u Trojedinj Kraljevini i Austro-Ugarskoj Monarhiji* (Zagreb: Matica hrvatska, 2018), 815 str.<sup>18</sup>

<sup>18</sup> Zbornik je podijeljen na cjeline: „Predgovor“ (9-10), „Eseji i izvori za povijest“, (13-120) „Vojska“ (123-408), „Život u pozadini“ (411-662), „Intelektualci i dobrotvornost“ (665-782) te „Kazalo imena“ (783-815). Prvu cjelinu čine radovi: Livia KARDUM, „Austro-ugarsko-njemački odnosi i ultimatum Srbiji 1914.“ (13-21); Lovro GALIĆ, „Spremnost Austro-Ugarske Monarhije za rat europskih razmjera“ (23-47); Ivan FILIPOVIĆ, „Izvori za vojnu i ratnu povijest hrvatskih zemalja u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918. godine“ (49-55); Jelena BOROŠAK-MARIJANOVIĆ, „Građa iz zbirke Hrvatskoga povijesnog muzeja kao svjedočanstvo prve godine rata (izbor)“ (57-72); Margareta MATIJEVIĆ, „Dnevnik Antuna Bauera kao izvor za povijest 1914. godine“ (73-94) te Ljiljana DOBROVŠAK, „Pozadina izlaženja *Ilustrovanoga lista* – izvora za povijest Prvoga svjetskog rata“ (95-120). Cjelinu o vojsci čine radovi: Igor DESPOT, „Britanski pokušaji nagovaranja Bugarske na pridruživanje Antanti“ (123-138); Nikola TOMINAC, „Hrvatske postrojbe u pohodu na Srbiju s naglaskom na djelovanje Carske i kraljevske 79. pješačke pukovnije *Grof Josip Jelačić*“ (139-185); Dinko ČUTURA, „42. domobranska pješačka divizija u Srbiji 1914. prema dnevniku Stjepana Sarkotića“ (187-207); Tado ORŠOLIĆ i Dino NEKIĆ, „Početak Prvoga svjetskog rata i dalmatinske postrojbe 1914. – problem pouzdanosti novinskih vijesti“ (209-231); Tibor BALLA, „Hrvatski generali najvišega ranga u austro-ugarskim oružanim snagama u prvim dvjema godinama Velikoga rata“ (233-251); Ivan ČOSIĆ Bukvin, „Visoki vojni časnici austro-ugarske vojske s područja Međbosuča na Balkanskom i Istočnom bojištu 1914. godine“ (253-279); Krisztián CSAPLÁR-DEGOVICS, „Nepoznati hrvatski časnik-pustolov u Albaniji – život Leopolda Ghilardija“ (281-299); Csaba KATONA, „Od carinika do ratnika riječne flotile: prisjećanje na službu carinskog patrolnog broda *János* na mađarsko-srpskoj granici 1913.–1918. godine“ (301-310); Mario KEVO i Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Ženevske i Haaške konvencije u teoriji i praksi“ (311-360); György BEBESI, „Mađarski ratni zarobljenici u ruskim i sovjetskim vojnim logorima tijekom i nakon Prvoga svjetskog rata (1914.–1922)“ (361-370); Željko HOLJEVAC, „Hrvatske pjesme na početku rata 1914. – između zvučne promidžbe i krvave stvarnosti“ (371-382) te Velimir KRAKER i Ivan MIRNIK, „Zvučni zapisi vojne glazbe u Hrvatskoj“ (383-408). Radovi o životu u pozadini jesu: Mira KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, „Gospodarsko-socijalne prilike u hrvatskim zemljama uoči i početkom Prvoga svjetskog rata“ (411-440); Miroslav KOTA, „Uspostava i rad sigurnosno-obavještajnog sustava banske Hrvatske 1914. godine“ (441-464); Mislav GABELICA, „Hrvatski dobrovoljački odredi u Austro-Ugarskoj Monarhiji“ (465-485); Marko VUKIČEVIĆ, „Prvi mjeseci *Velikoga rata* – prikaz rata u medijskom prostoru grada Zagreba“ (487-500); Danijel VOJAK, „Nepokolebljiva podanička vjernost ili kako su Samoborci živjeli 1914. godine“ (501-514); Domagoj NOVOSSEL, „Godina 1914. u selima Zagrebačkoga prigorja“ (515-525); Zlata ŽIVAKOVIĆ-KERŽE i Anamarija LUKIĆ, „Kako je rat ušao i prolazio kroz grad Osijek (osvrt na 1914. godinu)“ (527-543); Ana RAJKOVIĆ, „Godina 1914. – napuštanje koncepta proleterskog internacionalizma na primjeru ratne mobilizacije slavenskog radništva“ (545-561); Stanko PIPLOVIĆ, „Prilike u Dalmaciji početkom Prvoga svjetskog rata“ (563-594); Marijan BULJAN, „Između Austrije i Srbije: splitski tisak 1914. godine“ (595-626); Stipan TROGRLIĆ, „Hrvatski i Talijanski katolički pokret u Istri uoči i nakon početka Prvoga svjetskog rata“ (627-644) te Jasenka KRANJČEVIĆ, „Utjecaj Prvoga svjetskog rata na turizam istočne obale Jadrana – neizvedeni hotelski projekti“ (645-662). Posljednju cjelinu čine radovi: Petra SVOLJŠAK, „Slovinci u letu 1914: med zgodovino in spominjanjem“ (665-678); Oto LUTHAR, „Konec utvare – Slovenci in začetek prve svetovne vojne“ (679-696); Ljubinka TRGOVČEVIĆ, „Saradnja intelektualaca sa dela južnoslavenskog prostora u prvim godinama Velikog rata“ (697-712); Boris KUKIĆ, „Organizacija i djelovanje zagrebačkoga Crvenog križa u Velikom ratu 1914. godine“ (713-726); Smiljana LAZIĆ MARINKOVIĆ, „Obrtna škola u Zagrebu prije i u godinama Velikoga rata. Prenamjena škole u Pričuvnu bolnicu Društva Crvenog križa“ (727-752) te Davorka OBRADOVIĆ i Vlatka VUKELIĆ, „Humanitarna društava i njihova djelatnost u Sisku 1914. godine“ (753-782).

- HOLJEVAC, Željko (ur). *1918. u hrvatskoj povijesti: zbornik* (Zagreb: Matica hrvatska, 2012), 543 str.<sup>19</sup>
- HOLJEVAC, Željko (ur). *Franjo Josip i Hrvati u Prvome svjetskom ratu* (Zagreb: Matica hrvatska, 2019), 350 str.<sup>20</sup>
- KRUHEK, Milan (ur). *Hrvatsko-mađarski odnosi 1102-1918: zbornik radova* (Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2004), 334 str.<sup>21</sup>

<sup>19</sup> Radovi u zborniku jesu: Ljubomir ANTIĆ, „1918: granica epoha“ (11-16); Petar STRČIĆ, „Godina 1918. kao stvarni početak problema u hrvatsko-slovensko-talijanskim odnosima na Jadranu u 20. stoljeću“ (17-52); Livia KARDUM, „Američka politika 1918. i problem Austro-Ugarske“ (53-71); Mira KOLAR, „Prehrana u Hrvatskoj tijekom 1918. godine“ (73-96); Željko BARTULOVIĆ, „Rijeka i Sušak 1918: 90. obljetnica raspada Austro-Ugarske Monarhije i početka talijanske okupacije“ (97-115); Darko DUKOVSKI, „Talijanska okupacija Istre 1918–1920.“ (117-137); Vladimir KALŠAN, „Međimurje 1918. i 1919. godine“ (139-154); Franko MIROŠEVIĆ, „Prilozi za povijest Dalmacije u 1918. godini“ (155-201); Zdravka JELASKA MARIJAN, „Uspostava Zemaljske vlade za Dalmaciju u Splitu 2. studenoga 1918.“ (203-212); Tado ORŠOLIĆ, „Dalmacija u posljednjem tromjesečju 1918. zabilježena u dalmatinskim novinama“ (213-227); Ante BRALIĆ, „Zadarska recepcija sloma Austro-Ugarske Monarhije i stvaranja novih država“ (229-247); Tonko BARČOT, „Odbori Narodnog vijeća SHS-a na otoku Korčuli: uspostava, djelovanje i političko-upravni kontekst“ (249-282); Nikola TOMINAC, „79. pukovnija zajedničke vojske u Prvome svjetskom ratu“ (283-322); Ivan BULIĆ, „Vojna cenzura u Hrvatskoj za vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (323-352); Tomislav ZORKO, „Narodne straže Narodnog vijeća SHS-a na prostoru banske Hrvatske“ (353-376); Branka BOBAN, „Stjepan Radić u vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (377-393); Ivan MIRNIK, „Referat dr. Viktora Alexandera caru Karlu“ (395-417); Željko HOLJEVAC, „Filipašičeva zbirka obavijesti o hrvatsko-slavonskim željeznicama u prevratničkoj jeseni 1918. godine“ (419-425); Ljiljana DOBROVŠAK, „Fragmenti iz povijesti Židova u Hrvatskoj za Prvoga svjetskog rata (1914–1918)“ (427-453); Branko DUBRAVICA, „Prevrat u Velikoj Gorici 1918. ili kako je srušena vlast župana dr. Ljudevita Josipovića“ (455-468); Danijel VOJAK, „Kako je završio rat u trgovištu ili iz povijesti samobora 1918.“ (469-492); Alojz JEMBRIH, „Odras posljedica Prvoga svjetskog rata na život Vatroslava Jagića u Beču“ (493-500) te Ivica ZVONAR, „Pogled na 1918. iz perspektive dijela istaknutih sudionika“ (501-524).

<sup>20</sup> Radovi u zborniku jesu: Manfred RAUCHENSTEINER, „Franjo Josip I: smrt pred očima (9-18); András GERŐ, „Od kulta do zanemarenosti: javno pamćenje Franje Josipa u Mađarskoj“ (19-40); Željko HOLJEVAC, „Promjene u novinskom i prigodnom sjećanju na Franju Josipa u Hrvatskoj prije Drugoga svjetskog rata“ (41-50); Filip ŠIMETIN ŠEGVIĆ, „Slavlje života i smrti Franje Josipa: emocije i strategije emocionalizma na tlu Trojedne Kraljevine“ (51-88); Ladislav (László) HEKA, „Franjo Josip I. i Hrvatsko-ugarska državna zajednica u Prvome svjetskom ratu“ (89-130); Ivan MIRNIK, „Ljetopis Carske i kraljevske pješačke kadetske škole u Karlovcu (1916.–1917)“ (131-174); Mira KOLAR, „Promjene u odnosu cara i kralja Franje Josipa prema Hrvatskoj na području gospodarstva i prometnica tijekom Prvoga svjetskog rata“ (175-206); Zdravka JELASKA MARIJAN, „Dalmacija u koroti za carem i kraljem Franjom Josipom I.“ (207-224); Ela JURDANA, „Uzajamnost i vjera u budućnost: za kralja i domovinu“ (225-238); Ljiljana DOBROVŠAK, „Spomenici kojih više nema: ugarsko-hrvatski kralj Franjo Josip I.“ (239-270); Boris KUKIĆ, „Pokušaj podizanja spomenika kralju Franji Josipu I. u Zagrebu tijekom Prvoga svjetskog rata (1917.–1918)“ (271-306) te Jevgenij PAŠČENKO, „Ukrajina u sudbini Wilhelma Habsburga“ (307-326).

<sup>21</sup> Zbornik je podijeljen na četiri kronološke cjeline: „Srednjovjekovna personalna unija (1102.–1527)“ (19-111); „Zajedno na granici između dvaju velikih carstava (16.–18. st)“ (113-200); „Ideologije i politička pitanja (1790.–1868)“ (201-260) te „Hrvatsko-mađarski odnosi od

MANIN, Marino (ur). *Feldmaršal Svetozar barun Borojević od Bojne (1856.–1920): zbornik radova* (Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2011), 192 str.<sup>22</sup>

MATIJEVIĆ, Zlatko (ur). *Godina 1918. – prethodnice, zbivanja, posljedice: zbornik radova s međunarodnoga znanstvenog skupa održanoga u Zagrebu 4. i 5. prosinca 2008.* (Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2010), 343. str.<sup>23</sup>

nagodne do rasula Monarhije (1868.–1918)“ (263-334). U posljednjoj cjelini samo se rad Zlatka Matijevića izravno odnosi na razdoblje Prvoga svjetskog rata jer obrađuje političke koncepcije Ive Pilara tijekom 1917. i 1918. (287-301), dok se u ostalim radovima rat jedva spominje.

<sup>22</sup> Radovi u zborniku jesu: Mira KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, „Zašto vojskovođu Svetozara Borojevića od Bojne treba zadržati u sjećanju“ (9-22); Livia KARDUM, „Austro-Ugarska ratna diplomacija i talijansko ratište“ (23-30); Petra SVOLJŠAK, „Slovenski spomin na Prvo svetovno vojno in mesto feldmaršala Svetozarja Borojevića pl. Bojne v njem“ (31-42); Lovro GALIĆ, „Je li se Sošku frontu moglo obraniti i uz manje žrtava? Različita mišljenja o Borojevićevim strateškim opcijama na Jugozapadnoj fronti 1915.–1918.“ (43-70); Dinko ČUTURA, „Usporedba studija Stjepana Sarkotića i studija Conrada von Hötzendorfa o pretpostavljenom sukobu na Talijanskom bojištu sa stvarnim događajima koji su se zbili od 1915. do 1917.“ (71-90); Tado ORŠOLIĆ, „Jugozapadno talijansko bojište i maršal Borojević u dalmatinskim novinama *Narodni list i Smotra dalmatinska* (1915.–1918)“ (91-100); Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „*Za našu južnu vojsku*. Rodoljubne akcije za Talijansko ratište provedene u Zagrebu 1915. i 1916.“ (101-115); Ivica ZVONAR, „Kontakti između Frana Barca i Svetozara Borojevića tijekom Prvog svjetskog rata“ (117-124); Milan POJIĆ i Danijela MARJANIĆ, „Pisma vojskovođe Svetozara Borojevića 1912.–1920.“ (125-146); Željko HOLJEVAC, „Svetozar Borojević: *O ratu protiv Italije*“ (147-151); Josip PRGOMET i Marino MANIN, „Recepcija feldmaršala Svetozara Borojevića u usporedbi hrvatske, južnoslavenske i europske biografske leksikografije“ (153-160); Ivan MIRNIK, „Feldmaršal Svetozar barun Borojević od Bojne na medaljama“ (161-178); Tomislav ARALICA, „Sablja feldmaršala Borojevića“ (179-186) te Tomislav ŠULJ, „Sjećanja gospođe Nede Prpić“ (187-192).

<sup>23</sup> Radovi u zborniku jesu: Ljubomir ANTIĆ, „Umjesto predgovora. Godina 1918. i hrvatska država“ (17-20); Ivan BULIĆ, „Savez Hrvatsko-srpske koalicije i bana Ivana Skerlecza u upravljanju Hrvatskom u vrijeme Prvoga svjetskog rata – značaj i posljedice“ (23-47); Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Ozračje dobrotvornih priredbi održanih u Zagrebu tijekom Prvoga svjetskog rata“ (49-71); Jure KRIŠTO, „Slušanje dobrog ili zlog anđela: Svibanjska deklaracija 1917. i propast srednjoeuropske monarhije“ (73-87); Josip VRANDEČIĆ, „Brač u Prvome svjetskom ratu: prema agrarnom raspletu“ (89-103); Zlatko MATIJEVIĆ, „*Guske u magli*. Djelovanje članova Središnjega odbora Narodnoga vijeća Slovenaca, Hrvata i Srba u Zagrebu (listopad 1918. – siječanj 1919)“ (105-128); Stjepan MATKOVIĆ, „Istraživačke dopune o pobuni 5. prosinca 1918. godine“ (129-153); Zdravka JELASKA MARIJAN, „Zemaljska vlada za Dalmaciju (2. studenoga 1918. – 20. siječnja 1919)“ (155-170); Mira KOLAR, „Privredni i socijalni razlozi propasti Države Slovenaca, Hrvata i Srba“ (171-194); Husnija KAMBEROVIĆ, „Bošnjaci i stvaranje jugoslavenske države 1918. godine“ (195-206); Ivica LUČIĆ, „Bosna i Hercegovina u Kraljevstvu Srba, Hrvata i Slovenaca, s posebnim osvrtom na stanje u Hercegovini (1918.–1921)“ (207-246); Andrej RAHTEN, „Politika zapadnih velesila prema južnim Slavenima 1918. i 1919. godine“ (247-256); Zlata ŽIVAKOVIĆ-KERŽE, „Prilagodba osječkih gospodarskih krugova na novonastale (ne)prilike (osvrt na dva desetljeća nakon 1918)“ (257-267); Filip HAMERŠAK, „Prvi svjetski rat i hrvatska autobiografska književnost (stanje, naznake i mogućnosti istraživanja)“ (269-297); Ivica ZVONAR, „Rušenje Austro-Ugarske Monarhije (1914.–1918). Svjedočanstvo dr. Mate Drinkovića“ (299-318) te Tihomir CIPEK, „Imperijalni imaginarij 1918.–2008: Velikospstvo Radikalne stranke“ (319-326).

- PRUTKI, Stjepan (ur). *Srijem u Prvom svjetskom ratu 1914.–1918: zbornik radova sa znanstvenoga skupa 9. lipnja 2015.* (Vukovar: Državni arhiv u Vukovaru, 2016), 446 str.<sup>24</sup>
- TUKSAR, Stanislav i JURIC JANJIC, Monika (ur). *Prvi svjetski rat /1914.–1918./ i glazba – Skladateljske strategije, izvedbene prakse i društveni utjecaj = The Great War /1914–1918/ and Music. Compositional Strategies, Performing Practices and Social Impacts* (Zagreb: Hrvatsko muzikološko društvo, 2019), 774 str.<sup>25</sup>

<sup>24</sup> Radovi u zborniku jesu: Josip JURČEVIĆ, „Uzroci i posljedice Prvoga svjetskog rata s posebnim osvrtom na razvoj međunarodnog ratnog i humanitarnog prava“ (11-19); Vijoleta HERMAN KAURIC, „Prvi svjetski rat u hrvatskoj historiografiji“ (21-44); Krešimir BUŠIĆ, „Tajni ratni planovi Kraljevine Srbije u pripremi ratnih sukoba s Austro-Ugarskom Monarhijom do početka Prvoga svjetskog rata“ (45-74); Ivan BALTA, „Vojne pripreme i borbe Srijemaca i Slavonaca u prvoj polovici Prvoga svjetskog rata“ (75-92); Tomislav ŽIGMANOV, „Međunarodni znanstveni okrugli stol Hrvati u Vojvodini i Prvi svjetski rat – primjer istraživanja i memoriranja zatomljenih i nepoznatih povijesnih nanosa“ (93-104); Stjepan PRUTKI, „Organiziranje vojnih saniteta i bolnica na području današnje Vukovarsko-srijemske županije 1914.–1918.“ (105-120); Igor JOSIPOVIĆ, „Kazneni prijestupi vojnika 28. domobranske pješačke pukovnije tijekom Prvoga svjetskog rata u Srijemskoj županiji“ (121-132); Mato BATOROVIĆ, „Opis Prvoga svjetskog rata u Kronici Franjevačkog samostana u Zemunu i ljetopisac o. Solan Matković“ (133-168); Mato BATOROVIĆ, „Početak Prvoga svjetskog rata u Iloku u autobiografiji franjevca o. Mladena Barbarića“ (169-183); Dario ŠPANOVIĆ, „Bitka na Legetu (bitka kod Čevrtitije)“ (185-189); Toni ROCA, „Vukovar na početku i po okončanju Velikoga rata“ (191-205); Dražen ŽIVIĆ, „Demografske prilike u Vukovaru uoči i nakon Prvoga svjetskog rata (1900.–1921)“ (207-225); Zlatko VIRC, „Vinkovački kraj u Velikom ratu“ (227-255); Hrvoje TKALAC, „Županja i okolica u Prvom svjetskom ratu“ (257-269); Vinko JUZBAŠIĆ, „Bošnjačani u Prvom svjetskom ratu“ (271-292); Agneza SZABO, „Josip Šilović, voditelj zbrinjavanja djece u vrijeme Prvoga svjetskog rata i utemeljitelj Zaklade za kolonizaciju siročadi gladnih hrvatskih krajeva i Zaklade siročadi naših iseljenika“ (293-309); Mira KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, „Briga za gladnu djecu Bosne i Hercegovine te Dalmacije u hrvatskom Srijemu te mađarskoj Vojvodini tijekom Prvoga svjetskog rata“ (311-364); Anica BILIĆ, „Prvi svjetski rat u stihovima Stjepana Petričića, nepoznatoga hrvatskog vojnika-pjesnika“ (365-380); Ivica ČOSIĆ Bukvin, „Rat viđen očima sudionika 1914.–1918.“ (381-401); Ljiljana DOBROVŠAK, „Srijem na stranicama *Ilustrovanog lista* za vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (403-430) te Sergej FILIPOVIĆ i Luka PEJIĆ, „Sriemske novine i izvještaji Županije srijemske kao izvori za istraživanje ratnih prilika u Vukovaru u Prvom svjetskom ratu“ (431-446).

<sup>25</sup> Zbornik je podijeljen na cjeline: „Predgovor“ (11-15), „Plenarna izlaganja“, (17-69), „Opće teme“ (71-136), „Skladbe i traktati“ (137-300), „Skladatelji i izvođači“ (301-416), „Glazba i politika“ (417-547), „Gradovi i institucije“ (549-729), „Autori“ (731-734), „Popis slikovnih priloga, notnih priloga i tablica“ (735-744) te „Kazalo imena“ (745-774). S obzirom na obimnost zbornika koji obuhvaća 41 rad o različitim aspektima utjecaja Prvoga svjetskog rata na europsku glazbu općenito s primjerima iz različitih zemalja, ovom ću prilikom izdvojiti radove koji se odnose na područje Hrvatske. To su radovi: Koraljka KOS, „Tradicija i novo u hrvatskoj glazbi u prvim desetljećima dvadesetog stoljeća“ (41-57); Kristina MILKOVIĆ, „Fenomen smrti u građanskome društvu 19. stoljeća: primjer Zagreba“ (73-82); Filip HAMERŠAK i Marijana PINTAR, „Officer and Composer Lujo Šafranek-Kavić and His Symphonic Poem *Soča/Isonzo* (1917) within the Context of the First World War“ (163-190); Rozina PALIĆ-JELAVIĆ, „Između Ivana Zajca i Blagoja Berse. Zagrebačko operno kazalište na prijelomu stoljeća: opera *Maričon* Srećka Albinija“ (223-275); Kristina LUČIĆ ANDRIJANIĆ, „Popularna glazba u Hrvatskoj prije i nakon Prvog svjetskog rata. Opći pregled i glavne odrednice“ (291-300); Sanja MAJER-BOBETKO,

## 7) PRIGODNI BROJEVI ČASOPISA I TISKOVINA

*Acta medico-historico Adriatica (AMHA)* 13 (2015), br. Supplement 1, 9-135.<sup>26</sup>

„Croatian lands during the First World War“, *Review of Croatian History* 10 (2014), br. 1, 1-134.<sup>27</sup>

„Zagrebački ‘Povijesni koncerti’ iz 1916. godine i onodobna hrvatska glazbena kritika“ (335-348); Lucija KONFIĆ, „Hrvatska primadona Milena Šugh Štefanac u Pragu (1915–1918)“ (391-406); Petra BABIĆ, „The Role of Music in the Process of Međimurje’s Annexation to Croatia (1918–1920)“ (427-443); Marko VUKIČEVIĆ, „Glazba na zagrebačkim otvorenim prostorima u službi propagande tijekom Prvog svjetskog rata“ (479-494); Ivana ŠUBIĆ KOVAČEVIĆ, „Djelovanje Zagrebačkog podsaveza u Savezu muzičara Kraljevine SHS/ Kraljevine Jugoslavije“ (513-547); Vjera KATALINIĆ, „Zagreb on the Map of Guest Performances in the First Two Decades of the 20<sup>th</sup> Century“ (551-565); Stanislav TUKSAR, „In the Whirlpool of Idealism, Maivety, Charity and Propaganda: Music, Mass Media and Public Sphere in Zagreb and Croatia during World War I“ (581-591); Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Charity Concerts in Zagreb during the First World War, or How to Provide Care for the Wounded, Feed the Hungry, and Assist Other War Victims with the Help of Music“ (609-633); Zdravka JELASKA MARIJAN, „Glazba u javnom životu Splita i okolice uoči sloma Austro-Ugarske Monarhije“ (635-644); Nada BEZIĆ, „Mozaik o Hrvatskom glazbenom zavodu u Prvom svjetskom ratu“ (645-652); Ivana TOMIĆ FERIĆ, „Skica za glazbenu sliku Splita u jeku Velikoga rata (1914–1918)“ (653-686); Antonija BOGNER-ŠABAN, „Režije Ive Raića Široline opere *Novela od Stanca* (1915) i Konjovićeve *Vilin veo* (1917)“ (687-700); Tomislav BUŽIĆ, „Prvi i drugi povijesni koncert u Zagrebu: 1916–2016. Historiografske interpretacije dviju ‘nebitnih epizoda u jednom bogatom i raznovrsnom slijedu zbivanja’“ (701-709) te Aldo FOŠKO, „Jazz in Zagreb in the 1920s: The Beginning of the New Age in Popular Music in the City?“ (711-729).

<sup>26</sup> Cijeli broj časopisa posvećen je ranom djelovanju Andrije Štampara (1888. – 1958). Radovi su: Marica JANDRIĆ-BALEN i Ivica BALEN, „Zdravstvene i socijalne prilike u Brodu na Savi za vrijeme Prvog svjetskog rata“ (9-20); Luka KOVAČIĆ, „Dr. Teodor Gjurgjević, pravnik, diplomat i poliglot, suradnik Andrije Štampara“ (21-30); Suzana INIĆ, Stella FATOVIĆ-FERENČIĆ i Nikola KUJUNDŽIĆ, „Humanistika kao sredstvo preživljavanja: svjedočanstvo sibirskog zarobljenika tijekom Prvog svjetskog rata“ (31-48); Agneza SZABO, „Štamparov suvremenik Josip Šilović – utemeljitelj Zaklade za kolonizaciju siročadi iz gladnih hrvatskih krajeva i Zaklade siročadi naših iseljenika u vrijeme Prvog svjetskog rata“ (49-62); Stipo PILIĆ, „Dr. Alfred Sindik – život i rad prvog specijalista epidemiologa Hrvatske sredinom XX. stoljeća“ (63-78); Martin KUCHAR i Stella FATOVIĆ-FERENČIĆ, „Antropologija jedinke, spolnosti i rase u djelima Frana Gundruma Oriovčanina (1856.–1919)“ (79-96); Vlatka DUGAČKI i Krešimir REGAN, „Zagreb u Prvom svjetskom ratu (ozračje osnivanja Medicinskog fakulteta)“ (97-120); Ivica BALEN i Marica JANDRIĆ-BALEN, „Prvi svjetski rat očima brodskih franjevac“ (121-130) te Amir MUZUR i Iva RINČIĆ, „FINDERLE, ŠVALBA, BLEČIĆ, BAKAŠUN: RIJEČKA KASKADA ŠTAMPAROVA SLAPA“ (131-135).

<sup>27</sup> Radovi su: Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „The First World War in Croatia – more or less known facts about it“ (7-22); Hrvoje ČAPO, „Identifiability in warfare: Croatian Soldiers’ Multinational Ambiance of Service (1914–1918)“ (23-46); Ante BRALIĆ, „Beginning of the First World War in Dalmatia“ (47-75); Zdravka JELASKA MARIJAN, „Circumstances in Dalmatia during the Reign of Emperor Charles“ (77-95); Marko VUKIČEVIĆ, „Aspects of Personal Freedom during the First World War in Zagreb“ (97-112) te Ljiljana DOBROVŠAK, „Fragments from the History of the Croatian Jews during the First World War (1914–1918)“ (113-134).

- ANUŠIĆ, Nikola (ur). „1918: početak i kraj. Tranzicija, emocije, sjećanja“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 50 (2018), br. 1, 11-239.<sup>28</sup>
- IVKOVIĆ, Žarko (ur). *Hrvati u Velikom ratu: Prvi svjetski rat – kraj jedne epohe* (Zagreb: Večernji list, 2019), 130 str.<sup>29</sup>
- JAKOVINA, Tvrtko. *Hrvati u Prvom svjetskom ratu: krvava kronika od Galicije do Galipolja: jedinstveno i dramatično djelo uglednih povjesničara s nikad viđenim fotografijama* (Zagreb: EPH Media, 2014), 72 str.<sup>30</sup>
- Kronika Zavoda za povijest hrvatske književnosti, kazališta i glazbe HAZU* 16 (2014) (novi tečaj), br. 31, 7-174.<sup>31</sup>

<sup>28</sup> Nakon riječi urednika (7) objavljen je rad Drage ROKSANDIĆA, „O događaju i ‘dugim trajanjima’: 1918. u mnogostrukim perspektivama“ (11-23), što je jedini rad u potpunosti preveden na engleski jezik (24-35), dok je ostalima preveden samo sažetak. Radovi su: Alan SKED, „Re-Imagining Empire: The Persistence of the Austrian Idea in the Historical Work of Heinrich Ritter von Srbik“ (37-57); Filip ŠIMETIN ŠEGVIĆ, „Što je ostalo od Habsburške Monarhije nakon 1918. godine? Rasprava o kontinuitetima i diskontinuitetima“ (59-80); Clifford F. WARGELIN, „Habsburg Paradox: Decision in Austria-Hungary, January–March 1918“ (81-102); Ibolya MURBER, „System Change in Austria and Hungary 1918–1919. Comparison of the Political Aspects of the Austrian and Hungarian CRISIS Management“ (103-117); Adam KOŽUCHOWSKI, „The Last Hundred Years: Some Observations on Historiography of Austria-Hungary“ (119-133); Iskra IVELJIĆ, „Prezrena elita. Plemstvo Hrvatske i Slavonije nakon 1918. godine“ (135-152); Vlatka DUGAČKI i Krešimir REGAN, „Zaboravljeni vojskovođa Nikola pl. Ištvanović“ (153-183); Željko HOLJEVAC, „‘Vječni rob’ u habsburškoj i južnoslavenskoj monarhiji ili o tranzicijskom iskustvu Miha Jerinića“ (185-203); Blasco SCIARRINO, „Soldiers of Peace’: the Transnational Activism of Romanian Great War Veterans, 1920–1939“ (205-224) te Tomislav Brandolica, „Intelektualni aspekti dugog kraja Prvog svjetskog rata i razgradnje Habsburške Monarhije“ (225-239).

<sup>29</sup> Riječ je o specijalnom izdanju *Večernjeg lista* koji se mogao kupiti zasebno. Izdanje se sastoji od niza kraćih ili dužih članaka podijeljenih na cjeline: uvodni dio bez naslova o političkoj povijesti (6-34); „Bojišta na kojima su ratovali Hrvati“ (36-80); „Život u pozadini“ (86-104) te „Političke osobe u ratu“ (106-130).

<sup>30</sup> Riječ je o posebnom izdanju uz dvotjednik *Globus*, baziranom na fotografijama austrougarskih postrojbi iz privatne arhive prof. dr. sc. Nevena Budaka. Kratki tekstovi između fotografija naslovljeni su: „Atentat u Sarajevu“ (9-11); „Mobilizacija“ (19-21); „Srpsko bojište“ (21, 24); „Rat na Istoku: Galipolje i Armenci u Osmanskom Carstvu“ (25, 32-33); „Bugarsko Carstvo i Italija u ratu“ (33-34, 43-44); „Godina preokreta i pobjeda Antante“ (53-55, 58) te „Posljedice Velikog rata“ (59, 61).

<sup>31</sup> Cijeli broj časopisa posvećen je temi. Radovi su: Tomislav SABLJAK, „Hrvatska književnost i Prvi svjetski rat“ (7-10); Agneza SZABO, „Prvi svjetski rat jučer i njegove posljedice danas“ (11-22); Dubravko JELČIĆ, „Krvava epizoda, koju je povijest zatajila. Fragment iz veće cjeline.“ (23-33); Koraljka KOS, „Stihovi Frana Galovića u vokalnoj lirici Krešimira Baranovića. Hommage pjesniku zbirke ‘Z mojih bregov...’ o 100. obljetnici smrti“ (34-43); Koraljka KOS, „Pismo Frana Galovića Juliju Benešiću“ (44); Ivice MATIČEVIĆ, „Hrvatska književna avangarda i Prvi svjetski rat“ (45-50); Antun PAVEŠKOVIĆ, „Ulterico Donadini“ (51-56); Ulterico DONADINI, „Filozofija rata“ (57-58); Ana BATINIĆ, „Zemaljski pakao’ Dinka Šimunovića“ (59-60); Dinko ŠIMUNOVIĆ, „Moja fronta“ (61-64); Božidar PETRAČ, „Roman *Hanka* Zofke Kveder“ (65-70); Darko GAŠPAROVIĆ, „Viđenje rata u romanima Nedjeljka Fabrija“ (71-88); Miroslav KRLEŽA, „Iz ratne lirike“ (89-95); Tito STROZZI, „Fragmenti romana *Juriš*“

LUČEVNJAK, Silvija (ur). *Našički zbornik Ogranka Matice hrvatske u Našicama* 10 (2019), str. 5-250.<sup>32</sup>

*Povijest u nastavi* 13 (2015), br. 1 (25), 1-60.<sup>33</sup>

PRČIĆ, Hrvoje (ur). „Uvodnik na kraju: Hrvatski bog Mars“, *National Geographic Hrvatska* (kolovoz 2014), br. 8, 20-49, 112.<sup>34</sup>

SENKER, Boris i GLUNČIĆ-BUZANČIĆ, Vinka (ur. izd). „Prvi svjetski rat u kulturnom pamćenju“, *Dani Hvarskog kazališta: građa i rasprave o hrvatskoj književnosti i kazalištu* 41 (2015), br. 1, 5-478.<sup>35</sup>

---

(96-101); Božidar NAGY, „Ivan Merz u Prvom svjetskom ratu 1916.–1918.“ (102-107); Ivan MERZ, „Iz ratnog dnevnika. Iz ratne korespondencije“ (108-125); Šimun CVITANOVIĆ, „Borac s bijelih planina. Ratne uspomene na dr. Ivana Merza“ (126-133); Ana BATINIĆ, „‘Čemu lirika kad milijuni ginu?’ Ratne dopisnice i pisma Vladimira Šiffera Dragutinu Domjaniću“ (134-146); Stella FATOVIĆ-FERENČIĆ, „O ratnome dnevniku Vatroslava Florschütza (1914.–1918)“ (147-149); Vatroslav FLORSCHÜTZ, „Iz ratnog dnevnika / Duž rijeke Drine“ (150-153); Mile BUDAK, „Ratno roblje“ (154-163); Stjepan DELIĆ, „Dnevnik s bojišta 1915. i 1916. (Ulomci)“ (164-170); „Pismo Ivane Brlić-Mažuranić iz Zagreba na ratište sinu Ivi (4. 3. 1917)“ (171-172) te „Summary“ (173-174).

<sup>32</sup> Cijeli broj zbornika posvećen je Prvom svjetskom ratu. Radovi su: Silvija LUČEVNJAK, „Žrtve Prvoga svjetskog rata – ranjeni, zarobljeni i poginuli vojnici s područja Kotara Našice“ (9-95); Sanja KARAFIĆ, „Orahovica i orahovačko područje u Prvom svjetskom ratu“ (97-117); Branko KRANJČEV, „Slika hrvatske škole u godinama Prvog svjetskog rata, ilustracija na primjeru četiriju škola s našičkog područja“ (119-163); Renata BOŠNJAKOVIĆ i Antonela KLAPAN, „Djelatnost kotarskog Ratno-pripomoćnog ureda u Našicama – prilog istraživanju“ (165-199) te Renata BOŠNJAKOVIĆ, „Dogadanja u našičkom kraju za vrijeme Prvog svjetskog rata“ (201-249).

<sup>33</sup> Iako nigdje nije navedeno da je riječ o tematskom broju o Prvom svjetskom ratu, samo su dva priloga izvan te teme. Radovi su: Igor DESPOT, „Nagrađni natječaj za učitelje i nastavnike povijesti o nastanku Prvog svjetskog rata“ (1-3); Dinko PODRUG, „Zašto je tema ‘Uzroci Prvog svjetskog rata’ ključna za razumijevanje povijesti?“ (4-6); Dominik MOŽNIK, „Uzroci Prvog svjetskog rata – procesi i mehanizmi izbijanja svjetskog sukoba“ (7-14); Sergej FILIPOVIĆ, „Hrvatske prosudbe i reakcije na nadolazeći rat“ (15-20); Goran ĐURĐEVIĆ, „Odškrinuta vrata: Ljetna škola povijesti za učenike u Požegi kao primjer poučavanja Prvog svjetskog rata“ (21-26); Perica VUJIĆ, „Prvi svjetski rat – kako ga povezati s iskustvom svojih učenika?“ (27-31) te Smiljana LAZIĆ MARINKOVIĆ, „Veliki rat – zaboravljeni rat? 1914.–2014. Kako pridobiti učenika da se zainteresira za ovu kompleksnu materiju“ (33-60).

<sup>34</sup> U sklopu temata objavljeni su radovi: Dinko ČUTURA, „Zamagljena povijest. Hrvati u Prvom svjetskom ratu“ (20-35) i Evan HADINGHAM, „Skriveni svijet velikog rata. Izgubljeno podzemlje Prvog svjetskog rata“ (36-49)

<sup>35</sup> Cijeli broj posvećen je Prvom svjetskom ratu. Radovi su: Filip HAMERŠAK, „Nacrt za pristup kulturnoj povijesti Prvog svjetskog rata iz hrvatske perspektive“ (5-73); Sibila PETLEVSKI, „Fikcionalizacija povijesti i beletrizacija ‘Velikog rata’“ (74-105); Lovro ŠKOPLJANAC, „Čitateljsko pamćenje u svakodnevnici i (Prvi svjetski) rat“ (106-122); Ivana MANDIĆ HEKMAN, „Povijesti u pohode u razdoblju od 1914. do 1918.“ (123-136); Fedora FERLUGA-PETRONIO, „Ante Tresić Pavičić i Prvi svjetski rat“ (137-148); Cvijeta PAVLOVIĆ, „Neobjavljena poema 1914–1918.“ (149-166); Pavao PAVLIČIĆ, „Vrijeme u *Gigi Baričevoj*“ (167-198); Lada ČALE FELDMAN, „‘Na ratištu’ spolova. *Bez trećega* u romanu“ (199-227); Ivica MATIČEVIĆ, „Mjera očaja, krik utjehe. Hrvatska ekspresionistička književnost i Prvi svjetski rat“ (228-242);



*Studia ethnologica Croatica* 28 (2016), 233-381.<sup>36</sup>

ŠETIĆ, Nevio i HAMERŠAK, Filip (ur). „Tema broja: Prvi svjetski rat – Veliki rat iz ptičje i žablje perspektive“, *Hrvatska revija* 14 (2014) (obnovljeni tečaj), br. 3, 1-107.<sup>37</sup>

„Tema broja: Hrvati i europski bog Mars“, *Hrvatska revija* 4 (2004) (obnovljeni tečaj), br. 2, 15-63.<sup>38</sup>

Branka BRLENIĆ-VUJIĆ, „Košmarne slike ratne zbilje u Krležinoj prozi. Odjeci avangardnih zbivanja“ (243-266); Helena PERIČIĆ, „Prošlost – sadašnjost – budućnost. Neke asocijacije nad Krležinim ‘prometejskim’ dramama“ (267-282); Almir BAŠOVIĆ, „Sjećanje i pamćenje na primjeru Feldmanovog *Zeca* i Krležine *Galicije*“ (283-297); Boris SENKER, „Krležijanska groteska. Rat i politika u *Mòri* Tomislava Bakarića“ (298-316); Antonija BOGNER-ŠABAN, „Raićeve operne režije nacionalne struje 1910.–1915.–1919.“ (317-339); Danijela WEBER-KAPUSTA, „Uloga i značenje kazališne kritike u stvaranju sociologije zagrebačkog glumišta u razdoblju Prvoga svjetskog rata“ (340-355); Sanja NIKČEVIĆ, „Dramski repertoar HNK u Zagrebu za vrijeme Prvoga svjetskog rata ili nastavak dotadašnje peotike, politike i organizacije“ (356-382); Ivan TROJAN, „Osječki kazališni život u vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (383-396); Alen BISKUPOVIĆ, „Osječko kazalište, kazališna kritika i novine u Prvom svjetskom ratu“ (397-427); Vesna VLAŠIĆ, „Prvi svjetski rat kroz novinske članke *Glasnika županije požeške*“ (428-449) te Ivan BOŠKOVIĆ, „Godina 1914. i Prvi svjetski rat u kulturnom/književnom pamćenju. Pogled iz Splita“ (450-478).

<sup>36</sup> Prema se to ne navodi u samom uvodniku časopisa, ovdje su objavljena četiri rada, od čega jedan preveden na engleski jezik, nastala na temelju izlaganja održanih na znanstveno-stručnom skupu *Veliki rat – folkloristički, etnološki i kulturnoantropološki aspekti* 4. ožujka 2016. na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Radovi su: Suzana MARJANIĆ, „Krležin *Razgovor o Brest-Litovsku* (1918) kao apologija Oktobra ili politike prijateljstva“ (267-289, engleska verzija 291-314); Katarina LUKEC, „‘Za jedne on je heroj, a drugima je zločinac’ – Gavrilo Princip u popularnoj kulturi 100 godina nakon Sarajevskog atentata“ (315-337); Ante Tonči VLADISAVIĆ, „Veliki rat – velike promjene: čitanje promjena slike vojne uniforme“ (339-362) te Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Doživljaj Prvoga svjetskog rata Mije Čipora ili koliko smo određeni krajolikom odrastanja“ (363-381).

<sup>37</sup> Broj je podijeljen na devet tematskih cjelina i u svakoj su objavljena najviše četiri rada. Radovi su: Nevio ŠETIĆ, „Svijet u stvarnosti svoje prve globalne zaraćenosti“ (4-13); Filip HAMERŠAK, „Veliki rat ‘odozdo’ u hrvatskim autobiografijama“ (14-16); Ljubomir ANTIĆ, „Prvi svjetski rat i hrvatsko jugoslavenstvo“ (17-21); Franjo ŠANJEK, „Crkva katolička u Hrvata i nadnacionalno Austro-Ugarsko Carstvo“ (22-27); Nataša BAŠIĆ, „Jezični identiteti nesrpskih naroda u velikosrpskom programu državnog djedinjenja“ (28-37); Zlatko MATIJEVIĆ, „Dr. Ivo Pilar o Prvome svjetskom ratu“ (38-43); Mira KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, „Agrarna reforma u Hrvatskoj nakon Prvoga svjetskog rata“ (44-50); Nevio ŠETIĆ, „Posljedice Prvoga svjetskog rata u Istri“ (51-55); Mario KOLAR, „Preživjeti rat jedino radi književnosti“ (56-58); Filip Hameršak (prir), „Priče veterana“ (59-69); „Svjedokinja vremena: Neda Prpić Gamiršek“ (70-79); Zlatko SAMARDŽIJA, „Slavonska ratna svakodnevnica“ (80-83); Bruno KRAGIĆ, „Pokretne slike kaosa“ (84-89); Gojko BORIĆ, „Neki zapadni povjesničari o uzrocima Prvoga svjetskoga rata“ (90-99); Jasna ZANIĆ-NARDINI, „Panorama Europe u rasulu – novija literatura i Prvom svjetskom ratu na engleskom jeziku“ (100-103) te Boris BLAŽINA, „Recenzija“ (104-107).

<sup>38</sup> U sklopu temata objavljeni su: Ljubomir ANTIĆ, „Prvi svjetski rat i Hrvati“ (15-21); Dinko ČUTURA i Lovro GALIĆ, „Veliki rat: vojno-politička situacija uoči rata“ (22-44); Petra SVOLJŠAK, „Fronta na Soči“ (45-57) te Ante BRALIĆ, „Zadar u Prvome svjetskom ratu“ (58-63).

- „Tema broja: Hrvati i europski bog Mars (II)“, *Hrvatska revija* 4 (2004) (obnovljeni tečaj), br. 3, 11-73.<sup>39</sup>
- „Tema broja: Hrvatski vojnici i civili u vrtlogu Velikoga rata (1914.–1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 49 (2017), br. 2, 259-314.<sup>40</sup>
- „Tema broja: Hrvatski vojnici i civili u vrtlogu Velikoga rata (1914.–1918) II. dio“, *Časopis za suvremenu povijest* 49 (2017), br. 3, 395-551.<sup>41</sup>
- „Tema broja: Hrvatski vojnici i civili u vrtlogu Velikoga rata (1914.–1918) III. dio“, *Časopis za suvremenu povijest* 50 (2018), br. 2, 223-302.<sup>42</sup>
- „Tema broja: Prvi svjetski rat i Hrvatsko zagorje“, *Hrvatsko zagorje: časopis za kulturu* 20 (2014), br. 1-2, 5-80.<sup>43</sup>
- „Tema broja: Repräsentationen des Ersten Weltkriegs in zentraleuropäischen Literaturen“, *Zagreber germanistische Beiträge* 25 (2016), 11-328.<sup>44</sup>

<sup>39</sup> U sklopu temata objavljeni su: „Združenim snagama – portreti vojnika“ (11-12); Dinko ČUTURA i Lovro GALIĆ, „Veliki rat: pregled ratnih operacija“ (13-60); „Ratni dnevnik Đure Radakovića“ (61-69) te Stjepan NAJMAN, „Bolnica Crvenog križa u Valpovu“ (70-73).

<sup>40</sup> U sklopu temata objavljeni su: Zdravka JELASKA MARIJAN, „Hrvatski vojnici i civili u vrtlogu Velikoga rata (1914.–1918)“ (259-260); Nikola TOMINAC, „Hrvati u Brusilovljevoj ofenzivi u ljeto 1916. (I. dio): proboj kod grada Lucka u Volinju“ (261-295) te Mirela KREŠIĆ, „Hrvatski vojnici u Prvom svjetskom ratu: proglašenje nestalih umrlima“ (297-314).

<sup>41</sup> U sklopu temata objavljeni su: Sanda KOČEVAR, „Djelovanje Grdskog zastupstva i Gradskog poglavarstva grada Karlovca u vrijeme Prvoga svjetskog rata“ (395-418); Nikola TOMINAC, „Hrvati u Brusilovljevoj ofenzivi u ljeto 1916. (II. dio): proboj kraj sela Okne u Bukovini“ (419-453); Ljiljana DOBROVŠAK i Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Židovke dobrotvorke – uloga ženskih članova židovskih obitelji za vrijeme Prvoga svjetskog rata u banskoj Hrvatskoj“ (455-485); Marko VUKIČEVIĆ, „Patriotizam iskorišten za financiranje rata: ratni zajmovi Austro-Ugarske Monarhije s posebnim osvrtom na Bansku Hrvatsku“ (487-509) te Filip KATANIĆ, „Istočno bojište 1915. u novijoj britanskoj i hrvatskoj historiografiji“ (511-551).

<sup>42</sup> U sklopu temata objavljeni su: Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Dobrotvorni koncerti Hrvatskoga glazbenoga kluba *Lisinski* – glazbeni repertoar kao odraz promjena političkoga raspoloženja“ (223-266) te Nikola TOMINAC, „Hrvati u Zimskim bitkama za Karpatu i proboju kod Gorlica i Tarnówa 1915. godine“ (267-302).

<sup>43</sup> U sklopu temata objavljeni su: Filip ŠKILJAN, „Molbe za državnu potporu stanovnika Hrvatskog zagorja u vrijeme Prvog svjetskog rata“ (5-14); Darko LACKOVIĆ, „Marija Bistrica i njezini stanovnici u Prvom svjetskom ratu“ (15-32); Danica PELKO, „Prilike u školstvu na području Hrvatskog zagorja u doba Prvog svjetskog rata“ (33-47); Darko LACKOVIĆ, „Humanitarni rad na stubičkom području u vrijeme Prvog svjetskog rata“ (48-56); Jasna BALAŠKO, „Istinita priča iz Prvog svjetskog rata“ (56-63); Vera GRGAC, „Stuo liet kak je počel Prvi veljiki rat“ (64-75) te Marijan TENŠEK, „Tragom vijesti o ratnom odlikovanju Željeznim križem zagorskim domobranima“ (76-80).

<sup>44</sup> U tematu objavljeno je: Oliver JAHRAUS, „Traumlogiken des Krieges: Alexander Lernet-Holenia und der Erste Weltkrieg in der Habsburger Monarchie“ (11-27); Primus-Heinz KUCHER, „Hugo von Hofmannsthals Kriegsziel-Notizen im Kontext deutscher und österreichischer Südosteuropa-Konzepte im Ersten Weltkrieg“ (29-44); Wynfrid KRIEGLEDER, „Leider vergriffen: Vergessene österreichische Weltkriegsromane der Zwischenkriegszeit“ (45-62); Christian KIRCHMEIER, „Der Journalist als Detektiv: Kischs Der Fall des Generalstabschefs Redl und die Reportage der Neuen Sachlichkeit“ (63-81); Clemens PECK, „Detektiv im Krieg.“

„Tematski blok: 35th Zagreb literary talks: a hundred years from World War I and its consequences for European literature“, *Most: časopis za međunarodne književne veze* (2014), br. 3-4, 10-105.<sup>45</sup>

VULIĆ, Boris (ur). „Tema broja: Prvi svjetski rat“, *Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske biskupije* 142 (2014), br. 6, 1-34.<sup>46</sup>

---

Galizische Spionageabwehr bei Balduin Groller // A War Detective. Galician Counterintelligence in Balduin Groller“ (83-97); Christine MAGERSKI, „Konjunktivistisches Denken oder der Erste Weltkrieg als Lehrstück in Literatur und Wissenschaft“ (99-118); Marijan BOBINAC, „Persiflage oder Verherrlichung des k.u.k. Heerführers Conrad von Hötzendorf?: Die Polemik um Miroslav Krležas Zeitungstext Barun Konrad (1915)“ (119-138); Boris PREVIŠIĆ, „Der Karst als ‘Kriegslandschaft’: Literatur der geopolitischen Fantasien zwischen kolonialer Expansion, Grenzschutz und Lebensraum“ (139-159); Ulrike ZITZLSPERGER, „Kriegs- und Generationszeugen: Adrienne Thomas und Vera Brittain“ (161-178); Stéphane PESNEL, „Spurenlesen in den Bergen: Die Natur als Palimpsest des Krieges in Mario Rigoni Sterns Erzählwerk“ (179-194); Arturo LARCATI, „Die Reaktionen österreichischer Schriftsteller auf den Kriegseintritt Italiens am Beispiel der D’Annunzio-Rezeption“ (195-214); Hannah DINGELDEIN, „Schwerttag, Kriegstag, Bluttag’: zu Hanns Heinz Ewers’ Weltkriegsroman Vampir: ein verwilderter Roman in Fetzen und Farben“ (215-233); Claas MORGENROTH, „Repräsentation und Diktion: Ernst Weiß’ Romane Der Verführer und Der Augenzeuge“ (235-254); Peter PLENER, „Der Medienverbund Kriegspressequartier und sein technoromantisches Abenteuer 1914–1918: Eine Auflösung“ (255-270); Mira MILADINOVIĆ ZALAZNIK, „Die Reporterin Alice Schalek bei der Isonzoarmee“ (271-290); Neva ŠLIBAR, „Der ‘Große Krieg’ in den Köpfen: Traumata, Heimkehr, ‘Heilung’ und Familie bei Christoph Poschenrieder, Bettina Baláka und Elena Messner“ (291-313) te Daniela KIRSCHSTEIN, „Erinnern nach der Erinnerung: Der Erste Weltkrieg in der Gegenwartsliteratur“ (315-328).

<sup>45</sup> U sklopu temata objavljeni su: Miroslav ŠICEL, „The disegration of the picture of the world as a whole“ (10-14); Michal BABIAK, „The year 1914: a boundary between cosmos and chaos“ (22-27); Maria Rosa CUTRUFELLI, „D’amore e d’odio: un racconto della prima guerra mondiale“ (29-32); Filip HAMERŠAK, „The great war between history and literature: theoretical controversis in Croatian memoirs“ (33-35); Goran KRNIĆ, „Der Erste Weltkrieg und der Untergang Habsburgs: ein hundertjähriges Thema der Kroatischen Literature“ (36-45); Sead MUHAMEDAGIĆ, „Fran Galović und Georg Trakl: Beispiel einer schicksalhaften Koinzidenz“ (55-64); Elka NJAGOLOVA, „Dimčo Debeljanov i Fran Galović: dvepožertvani poetični svetylki v og’nja na edna vojna“ (65-71); Božidar PETRAČ, „Le roman *Hanka* de Zofka Kveder“ (72-78); Jean ROUAUD, „La der du roman“ (79-82); Ante STAMAĆ, „La muerte de los tres grandes“ (83-89); Iva ŠARIĆ, „Elle demandait toujours après Joseph’: H/histoire dans le roman *Les champs d’honneur* de Jean Rouaud“ (90-101); Gábor ZSILLE, „The nations of the monarchy in a wild storm“ (102-105)

<sup>46</sup> U sklopu temata objavljeni su radovi: Boris VULIĆ, „Nikad više rata!“ (1); Đuro HRANIĆ, „Zar nas tek ratna stradanja i zlo mogu ujediti?“ (2-3); Vijoleta HERMAN KAURIĆ, „Prvi svjetski rat: manje ili više poznate činjenice“ (4-9); Marko MEDVED, „Katolička crkva i Prvi svjetski rat“ (10-16); Grgo GRBEŠIĆ, „*Glasnik biskupija Bosanske i Srijemske* o Prvom svjetskom ratu“ (17-21); Juraj BATELIJA, „Blaženi Alojzije Stepinac u Prvom svjetskom ratu“ (22-30) te Ivica RAGUŽ, „Prvi svjetski rat i Europa danas – teološki ogled“ (31-33).

## 8) POJEDINAČNI ZNANSTVENI RADOVI

- ALEBIĆ-JURETIĆ, Ana. „Sanitarne prilike u Austro-Ugarskoj ratnoj luci Pula (Pola) tijekom 1916.–1917: osnivanje Higijenskog instituta“, *Acta medico-historico Adriatica (AMHA)* 15 (2017), br. Supplement 1, 67-82.
- ALUJEVIĆ, Darija. „Ratni opus Roberta Frangeša Mihanovića 1915.–1918.“, *Radovi Instituta za povijest umjetnosti* 39 (2015), 135-148.
- ANIĆ, Božica. „Prilog poznavanju djelatnosti društava u Koprivnici uoči i tijekom Prvog svjetskog rata“. *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 11 (2012), br. 21, 57-76.
- ANIĆ, Božica i PERŠIĆ KOVAČ, Vesna. „Prilog poznavanju ženskih društava u Koprivnici od 1878. do 1943. godine“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 6 (2007), br. 12, 82-106.
- ANIĆ, Božica i PERŠIĆ KOVAČ, Vesna. „Prilog poznavanju djelatnosti društava u Koprivnici uoči i tijekom Prvog svjetskog rata“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 11 (2012), br. 21, 57-76.
- ANTIĆ, Ljubomir. „Hrvatski iseljenici u Prvome svjetskom ratu“, *Hrvatski iseljenički zbornik* (2008), 217-230.
- ARMANDA, Ivan. „Smrt pape Pija X. i izbor Benedikta XV. u ozračju početka Prvog svjetskoga rata“, *Studia lexicographica: časopis za leksikografiju i enciklopedistiku* 8 (2014), br. 1 (14), 77-97.
- BALTA, Ivan. „Grad Osijek u Prvom svjetskom ratu kroz povijesne priče i iskaze“, *Književna revija* 41 (2001), br. 3-4, 129-144.
- BALTA, Ivan. „Slavonija i slavonske vojne jedinice u Prvome svjetskom ratu“, *Polemos: časopis za interdiciplinarna istraživanja rata i mira* 8 (2005), br. 15-16, 205-219.
- BALTA, Ivan. „Zapisi o osječkim vojnim jedinicama u Prvom svjetskom ratu“, *Analiza Zavoda za znanstveni i umjetnički rad u Osijeku* 17 (2001), 67-89.
- BANAC, Ivo. „Razmišljanja o balkanskim crkvama i Velikom ratu“, *Concilium: međunarodni teološki časopis* 50 (2014), br. 3, 259-265.
- BARI, Bence. „From Theory to Practice: the New Europe and National Self-Determination in the First World War (1916–1920)“, *Essehist: časopis studenata povijesti i drugih društveno-humanističkih znanosti* 8 (2016), br. 8, 83-93.
- BARIŠIĆ, Ana Tereza. „Literary representation of the First World War in the context of bečarac“, *Pannoniana: časopis za humanističke znanosti* 1 (2016), br. 1, 117-134.
- BASSI, Adriano. „La musica come testimonianza della Prima guerra mondiale“, *La bat-tana: rivista trimestrale di cultura* 50 (2014), br. 193, 19-30.
- BATANČEV, Dragan. „Šta je muškarac bez puške i penisa: dekonstrukcija heroja u srpskim filmovima o Prvom svjetskom ratu“, *Časopis za povijest Zapadne Hrvatske* 8 (2013), 109-131.
- BATINIĆ, Ana. „Ratna trauma kao književni kapital. Marin Bego: *U očekivanju* (1917)“, *Rad HAZU. Razred za književnost* 29 (2016), knj. 527, 11-29.

- BAŽDAR, Zdenka. „Pošastna bolnica u Bršadinu – ‘Drvenom Beču’ 1915.–1918. godine“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 1 (2001), 369-376.
- BEGONJA, Zlatko. „Zadar u sporazumima tijekom prve polovice XX. stoljeća (1915.–1947)“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 49 (2007), 501-521.
- BELOŠEVIĆ, Krešimir. „Dva kuharska priručnika Marije Florschütz“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 26 (2019), 429-444.
- BLAŽEVIĆ, Milivoj. „Šibensko gospodarstvo od sredine 19. stoljeća do 1921. godine“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 51 (2009), 203-218.
- BLAŽINA, Boris. „Georg von Trapp: mornarički časnik, brižan otac, ljubitelj glazbe“, *Zadarska smotra* 62 (2013), br. 1-2, 52-75.
- BLAŽINA, Boris i HAMERŠAK, Filip. „Hrvatskim tragovima po Sočanskom bojištu: prilog otkrivanju memorijalne baštine Prvoga svjetskog rata“, *Hrvatska revija* 16 (2016) (obnovljeni tečaj), br. 1, 18-25.
- BOBAN, Branka. „Stradanje žena u Prvome svjetskom ratu. Zauzimanje Stjepana Radića za pravo glasa žena i njihov ravnopravan položaj u društvu“, *Kruh & ruže* 15 (2002), 7-16.
- BOGDANOVIĆ, Tomislav. „Barunica Ivka Ožegović (1873.–1923)“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 14 (2012), br. 1, 11-24.
- BOGDANOVIĆ, Tomislav. „Kategorije zelenog kadra 1918. godine i osvrt na njihovo djelovanje u Podravini i Prigorju“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 12 (2013), br. 23, 96-108.
- BOGEŠIĆ, Daniel. „Stota obljetnica potonuća Barona Gautscha“, *Istarska Danica* (2014), 128-130.
- BOŠKOVIĆ, Ivan. „Prvi svjetski rat na splitskoj pozornici“, *Croatica et Slavica Iadertina* 10 (2014), br. 1, 251-262.
- BOZANIĆ, Anton. „Krčka crkvena zvona za austrougarsku vojsku“, *Krčki kalendar* 2017, 99-101.
- BRALIĆ, Ante. „Kretanje cijena u Zadru tijekom Prvog svjetskog rata“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 42 (2000), 413-430.
- BRALIĆ, Ante. „Zadar od Londona do Rapalla (1915.–1920)“, *Zadarska smotra* 64 (2015), br. 4, 7-21.
- BRALIĆ, Ante. „Zadar u vrtlogu propasti Habsburške Monarhije (1917.–1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 38 (2006), br. 1, 243-266.
- BRALIĆ, Ante. „Zadarsko školstvo u Prvom svjetskom ratu“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 48 (2006), 597-630.
- BRUNČIĆ, Dubravka. „Kulturno pamćenje Prvoga svjetskog rata: nacija i rod u pjesništvu Miroslava Feldmana i Dragutina Tadijanovića“, *Šokačka rič* (2016), br. 13, 149-172.
- BUDICIN, Marino. „L’album di fotografie di Natale Palli: contributo alla conoscenza delle ultime vicende della Grande guerra lungo la costa Istriana“, *Atti* 46 (2016), 631-686.
- BULIĆ, Ivan. „Miroslav Krleža o Hrvatskoj u Prvome svjetskom ratu. Između kronike i interpretacije“, *Časopis za suvremenu povijest* 39 (2007), br. 3, 687-704.

- BULIĆ, Ivan. „Special position of Srijem in geopolitical context on the eve of and during World War One, *Review od Croatian History* 13 (2017), br. 1, 119-148.
- BUREK, Višnja. „Internirci i bjegunci na varaždinskom području u vrijeme Prvog svjetskog rata“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU Varaždin* (2016), br. 27, 347-370.
- BUTKOVIĆ, Mirko. „Bojišnica na Soči i Slovenci u Karlovcu“, *Svjetlost* (2015), br. 1-2, 41-72.
- CIPEK, Tihomir. „Tomáš Garrigue Masaryk i kriza Europe“, *Politička misao* 40 (2003), br. 3, 145-154.
- CRKVENČIĆ, Ivan. „Posavsko prigranično područje Hrvatske i Bosne i Hercegovine: razvoj do 1918. godine (s posebnim osvrtom na promjene etničkog sastava)“, *Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja* 13 (2004), br. 1-2(69-70), 293-314.
- CUKROV, Ante. „Osnovno školstvo Svetvinčenštine do kraja 1. svjetskog rata (tragom dokumenata u Državnom arhivu u Pazinu)“, *Vjesnik Istarskog arhiva* 6-7 (2001), 173-211.
- CVIJOVIĆ JAVORINA, Ivana. „Kobarid/Caporetto vs. Vittorio Veneto: konfliktne kulture sjećanja u zagrebačkom dnevniku *Obzor*“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 49 (2017), br. 1, 203-226.
- ČAPO, Hrvoje. „Broj primljenih časnika bivše austrougarske vojske u vojsku Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca“, *Časopis za suvremenu povijest* 40 (2008), br. 3, 1087-1103.
- ČAPO, Hrvoje. „Former Austro-Hungarian officers in the Army of the Kingdom of Serbs, Croats and Slovenes/Yugoslavia“, *Review od Croatian History* 5 (2009), br. 1, 113-136.
- ČAPO, Hrvoje. „Gradivo požeškog arhiva o špijunima u Prvome svjetskom ratu“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 6 (2006), 267-289.
- ČAPO, Hrvoje. „Požega u Prvom svjetskom ratu kroz deset slika“, *Hrvatska revija* 5 (2005) (obnovljeni tečaj), br. 2, 69-75.
- ČAPO, Hrvoje. „Prisiljeni živjeti s ratom: franjevci u Brodu, Požegi i Cerniku u Prvom svjetskom ratu (pogled kroz samostanske kronike)“, *Croatica Christiana Periodica* 29 (2005), br. 56, 171-191.
- ČIZMIĆ, Ivan. „Narodni Sabor u Chicagu“, *Hrvatski iseljenički zbornik* (2015), 253-261.
- ČIZMIĆ, Ivan. „Reagiranje američkih Hrvata na sarajevski atentat“, *Hrvatski iseljenički zbornik* (2014), 243-249.
- ĆOSIĆ Bukvin, Ivan. „Pogled običnog puka na neka ključna događanja tijekom Prvog svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 22 (2015), 471-486.
- ĆOSIĆ Bukvin, Ivan. „Visoki vojni časnici s prostora Međbosuća u službi carske kuće Habsburg (1608.–1918)“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 16 (2009), 331-350.
- ĆOSIĆ Bukvin, Ivan. „Visoki vojni časnici s prostora Međbosuća u službi carske kuće Habsburg (1608.–1918)“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 13 (2009), br. 36-37, 75-84.
- ĆOSIĆ Bukvin, Ivan. „Visoki vojni časnici s prostora Međbosuća u službi carske kuće Habsburg (1608.–1918), II. dio“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 15 (2011), br. 38, 69-76.

- ĆOSIĆ, Barbara i VUJIĆ, Perica. „Mađarska uloga u raspadu Monarhije“, *Rostra: časopis studenata povijesti Sveučilišta u Zadru* 3 (2010), br. 3, 197-210.
- ĆURKOVIĆ-MAJOR, Franciska. „Karlovac 1918: tragom romana Gyule Somogyváryja“, *Književna smotra: časopis za svjetsku književnost* 47 (2015), br. 3(177), 61-68.
- DERENČIN, Robert. „Radiokomunikacije njemačke mornaričke obavještajne službe u Prvom svjetskom ratu“, *Polemos: časopis za interdisciplinarna istraživanja rata i mira* 14 (2011), br. 28, 121-133.
- DIKLIĆ, Marjan. „Zadar i Rapallski ugovor (uz 90. obljetnicu)“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 53 (2011), 223-242.
- DOBRIĆ, Bruno. „Janko Vuković Podkapelski: uz 80. obljetnicu potonuća broda ‘Viribus Unitis’, smrti Janka Vukovića Podkapelskog i oko 250 mornara u pulskoj luci“, *Nova Istra* 4 (1999), br. 1 (12), 305-309.
- DOBROVŠAK, Ljiljana. „Fragmenti iz povijesti Židova u Hrvatskoj za Prvog svjetskog rata (1914.–1918)“, *Novi Omanut: prilog židovskoj povijesti i kulturi* (2014), br. 4 (124), 1-4.
- DOBROVŠAK, Ljiljana. „Izginuše div-junaci“, *Novi Omanut: prilog židovskoj povijesti i kulturi* (2014), br. 4 (124), 4.
- DOBROVŠAK, Ljiljana. „Spomenici Židovima stradalima u Prvom svjetskom ratu na području sjeverne Hrvatske u kontekstu njihova međuratnoga položaja“, *Historijski zbornik* 70 (2017), br. 2, 439-461.
- DOBROVŠAK, Ljiljana. „Spomenik stradalim Židovima u Prvom svjetskom ratu u Koprivnici“, *Podravski zbornik* 43 (2017), 53-66.
- DOMAZET, Mladenko. „Odbačen među svojim: mikrolokalizmi kao destrukcija. Prilog povijesti Staroga Grada na otoku Hvaru u doba Prvog svjetskog rata“, *Historijski zbornik* 70 (2017), br. 1, 87-96.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Kotar Županja: Romi u Prvom svjetskom ratu“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 20 (2016), br. 48, 139-150.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Kotar Županja: Romi u Prvom svjetskom ratu, II. dio“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 21 (2017), br. 49, 67-78.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Kratki ratni put postrojbi s područja Kraljevine Hrvatske i Slavonije i Srijema u I. svjetskom ratu“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 19 (2015), br. 46, 98-104.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Ratni put Jakoba Vincetića i Valentina Lukačevića: ratni dnevnik dvojice Štitarčana“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 18 (2014), br. 44, 103-107.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Zaboravljeni junaci zaboravljenog rata“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 18 (2014), br. 44, 64-73.
- DOMINKOVIĆ, Mato. „Županjci u I. svjetskom ratu: ustroj vojske Austro-Ugarske Monarhije na području Kraljevine Hrvatske, Slavonije i Srijema 1914. godine“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 19 (2015), br. 45, 85-88.
- DRETAR, Milivoj. „Prilozi o ludbreškom kotaru u Velikom ratu“, *Podravski zbornik* 41 (2015), 29-40.

- DUBROVIĆ, Ervin. „Intelektualci, fašisti i antifašisti“, *Sušačka revija: glasilo za kulturu i društvena zbivanja Hrvatskog primorja, Kvarnerskih otoka i Gorskoga kotara* 23 (2015), br. 91-92, 35-41.
- DUKOVSKI, Darko. „Pula u ratovima stoljeća“, *Nova Istra: časopis za književnost, umjetnost i kulturu* 20 (2015), br. 1-2 (51), 364-403.
- DULIBIĆ, Frano. „Erotski crteži i grafike Milivoja Uzelca (1917–1920)“, *Peristil: zbornik radova za povijest umjetnosti* 44 (2001), br. 1, 99-115.
- DURAKOVIĆ, Lada. „Ratne operne izvedbe u Puli 1916. i 1917. godine“, *Kalokagathia: časopis za društvena i pedagoška pitanja* 43 (2012), br. 1, 45-64.
- ĐINĐIĆ, Mirko. „Političke stranke dalmatinskih Talijana 1886.–1914. (1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 44 (2012), br. 3, 679-702.
- ĐURĐEVIĆ, Goran. „U zrcalu prošlosti – stoljeće velikog rata“, *Historia Possegana novae themae* (2014), br. 1, 172-175.
- FATOVIĆ-FERENČIĆ, Stella. „Tragom fragmenta dnevničkog zapisa iz Prvoga svjetskog rata“, *Liječnički vjesnik* 137 (2015), br. 3-4, 116-123.
- FATOVIĆ-FERENČIĆ, Stella i FERBER BOGDAN, Jasenka. „Ratni dnevnik iz Prvoga svjetskog rata ljekarnika Vojka Arka“, *Farmaceutski glasnik* 73 (2017), br. 7-8, 519-534.
- FERRI, Gio. „Futurizam i rat“, *Republika: mjesečnik za književnost, umjetnost i društvo* 68 (2012), 16-19.
- FUREŠ, Rajko, HABEK, Dubravko i KOZINA, Drago. „Bolnica Crvenog križa u Krapini tijekom Prvog svjetskog rata od 1914. do 1918.“, *Acta medico-historica Adriatica (AMHA)* 14 (2016), br. 1, 133-144.
- GABELICA, Mislav. „Dramski repertoar Kraljevskoga zemaljskoga hrvatskog kazališta tijekom Prvoga svjetskog rata“, *Časopis za suvremenu povijest* 47 (2015), br. 1, 103-138.
- GABELICA, Mislav. „Između Scile i Haribde: političko djelovanje Stranke prava (frankovaca) početkom Prvoga svjetskog rata (od srpnja 1914. do konca 1915. godine)“, *Pilar: časopis za društvene i humanističke studije* 9 (2014), br. 1-2 (17-18), 9-41.
- GABELICA, Mislav. „Političke prilike u Banskoj Hrvatskoj na početku Prvoga svjetskog rata“, *Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja* 23 (2014), br. 1 (123), 177-197.
- GABELICA, Mislav. „Starčevićeva hrvatska stranka prava (Stranka prava) i izbori za zagrebačko gradsko zastupstvo od 1904. do 1917. godine“, *Časopis za suvremenu povijest* 48 (2016), br. 3, 727-761.
- GABELICA, Mislav. „Zakon o izvlaštenju zemljišta na morskoj obali iz 1914. godine“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 46 (2014), br. 1, 239-261.
- GARELJIĆ, Tatjana. „Prvi svjetski rat na spomenicama iz fundusa Moderne galerije Zagreb“, *Numizmatičke vijesti* 57 (2015), br. 68, 181-206.
- GEIGER, Vladimir. „O nekim popisima poginulih, nestalih i od posljedica rata preminulih vojnika iz Đakova i Đakovštine u Prvom svjetskom ratu“, *Zbornik Muzeja Đakovštine* 9 (2009), br. 1, 85-102.



- GEIGER, Vladimir. „Racionirana i zajamčena opskrba stanovništva Hrvatske u Prvom svjetskom ratu: aprovizacija, 1914.–1918.“, *Numizmatičke vijesti* 56 (2014), br. 67, 87-118.
- GEIGER, Vladimir. „Skica za povijest Đakova i Đakovštine u vrijeme Države Slovenaca, Hrvata i Srba, 29. listopada – 1. prosinca 1918.“, *Zbornik Muzeja Đakovštine* 11 (2013), br. 1, 7-84.
- GELO, Jakov. „Kretanje broja rezidencijalnoga (boravećeg) stanovništva Hrvatske u 20. stoljeću“, *Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja* 13 (2004), br. 4-5 (72-73), 653-673.
- GIURICIN, Nives. „Da Rovigno a Hodmezovasarhely (Ungheria) nel racconto della Storia del Viaggio di uno sfollato rovignese durante la i guerra mondiale“, *Atti* 32 (2002), 773-808.
- GOTIĆ, Kristian. „Kovanica od jedne kopjejkje Vrhovnoga zapovjedništva svih njemačkih snaga na Istoku“, *Obol: glasilo Hrvatskog numizmatičkog društva* 53 (2016), br. 67, 7-8.
- GRALJUK, Boris. „Bojišnice i grobišta hrvatskih vojnika na karpatskom ratištu u Prvom svjetskom ratu“, *Riječi* (2013), br. 1-3, 4-26.
- GRBEŠIĆ, Grgo. „Prvi svjetski rat i nacionalizam“, *Diacovensia* 22 (2014), br. 2 (39), 137-140.
- GROSS, Mirjana. „O historiografiji posljednjih trideset godina“, *Časopis za suvremenu povijest* 38 (2006), br. 2, 583-609.
- GRUBIŠIĆ, Ante. „Osječka građanska garda u Prvom svjetskom ratu“, *Osječki zbornik* 27 (2004), 111-118.
- GVERIĆ, Ante. „Dalmatinski episkopat i Prvi svjetski rat“, *Časopis za suvremenu povijest* 51 (2019), br. 2, 481-505.
- GVERIĆ, Ante. „Hrvatsko-talijanski odnosi u Zadru u vrijeme raspada Austro-Ugarske Monarhije i talijanske okupacije (1918.–1920)“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 59 (2017), 437-466.
- HABEK, Dubravko. „Liječnici 16. pukovnije i pričuvne vojne bolnice u Bjelovaru tijekom Velikoga rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 19 (2012), 169-174.
- HABEK, Dubravko. „Smrt prijestolonasljednika nadvojvode Franje Ferdinanda i vojvotkinje Sofije kao uvod u početak Prvoga svjetskoga rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 22 (2015), 249-255.
- HABEK, Dubravko i ČERKEZ HABEK, Jasna. „Rusi u bjelovarskim bolnicama tijekom i nakon Prvoga svjetskoga rata“, *Acta medico-historica Adriatica (AMHA)* 14 (2016), br. 1, 57-62.
- HABEK, Dubravko i KRUHAK, Valerija. „Povijesni osvrt na carski rez u Kraljevskom rodilištu i primaljskom učilištu u Zagrebu 1908.–1918.“, *Acta medica Croatica* 70 (2016), br. 2, 107-110.
- HERMAN, Vijoleta. „O osoblju Kraljevske zemaljske bolnice Pakrac u razdoblju 1898.–1918. godine“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 1 (2001), 357-368.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Bolnice u Požeškoj županiji i sustav javne zdravstvene službe 1874.–1918.“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest* 3 (2003), 247-280.

- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Dobrotvornost u Prvom svjetskom ratu“. *Luč: časopis Ogranka Matice hrvatske Velika Gorica* 3 (2015), br. 3, 45-52.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Domoljubni predmeti Prvoga svjetskog rata u dobrotvorne svrhe: ratni znakovi, plakete, medalje i značke“, *Numizmatičke vijesti* 55 (2013), br. 66, 174-188.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Koliko je društava djelovalo u Zagrebu za vrijeme Prvoga svjetskog rata?“, *Historijski zbornik* 62 (2009), br. 2, 427-463.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Kraljevska zemaljska bolnica u Pakracu – primjer gospodarskog poslovanja velike bolnice u Velikom ratu“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 14 (2014), 193-216.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Projekt gradnje vojne zarazne bolnice u Brodu na Savi za Prvoga svjetskog rata“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 9 (2009), 275-295.
- HERMAN KAURIĆ, Vijoleta. „Sjećanja dr. Vatroslava Florschütza sa ratištâ Prvog svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 15 (2008), 35-50.
- HIRSCHFELD, Gerhard. „Prvi svjetski rat u njemačkoj i međunarodnoj historiografiji“, *Historijski zbornik* 67 (2014), br. 1, 231-246.
- HOLJEVAC, Željko. „Gorska Hrvatska u Prvome svjetskom ratu“, *Modruški zbornik* 9-10 (2016), 63-73.
- HOLJEVAC, Željko. „Lika i Senj 1914. između mira i rata“, *Senjski zbornik* 41 (2014), 329-348.
- HOLJEVAC, Željko. „Prvi svjetski rat: Hrvati između Srednje Europe i Balkana“, *Hrvatska revija* 12 (2012) (obnovljeni tečaj), br. 1-2, 36-51.
- HORVAT, Aleksandar. „Baranja u ratnim ciljevima i teritorijalnim koncepcijama srpske vlade (1914–1918)“, *Povećalo: časopis za povijest i prosudbe o povijesnoj zbilji i kulturu naslijeđa* 4-7 (2012), 89-96.
- HORVAT, Josip. „Prije petnaest godina: prvi klinac u lijes habsburškog carstva; Hiljade hrvatskih grobova između Dnjestra i Pruta; Kroz zavičaj Maksima Gorkoga“, *Forum: mjesečnik Razreda za književnost HAZU* 53 (2014), knj. 86, br. 10-12, 1091-1120.
- HORVAT, Siniša. „Djelovanje varaždinskih gimnazijskih skauta početkom Prvog svjetskog rata“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU u Varaždinu* (2017), br. 28, 379-391.
- HORVAT, Siniša. „Doprinos varaždinske mladeži dobrotvornim aktivnostima tijekom Prvog svjetskog rata“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU u Varaždinu* (2017), br. 28, 393-414.
- HORVAT, Vlado. „Pogled na Vukovar prije jednoga stoljeća na početku Prvog svjetskog rata 1914. godine“, *Vukovarski zbornik Ogranka Matice hrvatske* 9 (2014), 223-230.
- HRSTIĆ, Ivan. „Dnevnik Ivana Čovića – prilog istraživanju dobrovoljačkog pokreta među Hrvatima u SAD-u u vrijeme Prvoga svjetskog rata“, *Časopis za suvremenu povijest* 42 (2010), br. 1, 157-177.
- HRSTIĆ, Ivan. „Položaj dobrovoljaca iz iseljništva u srbijanskoj vojsci prema dokumentima iz ostavštine dr. Ante Trumbića (1914.–1918)“, *Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja* 21 (2012), br. 1 (115), 239-258.

- HUTINEC, Goran. „Odjeci epidemije ‘španjolske gripe’ 1918. godine u hrvatskoj javnosti“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 38 (2006), br. 1, 227-242.
- HUZJAN, Vladimir. „O jednom trgu i dva spomenika – Ratnom spomeniku i Grguru Ninskom“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 61 (2019), 437-453.
- HUZJAN, Vladimir. „Raspuštanje Hrvatskog domobranstva nakon završetka Prvog svjetskog rata“, *Časopis za suvremenu povijest* 37 (2005), br. 2, 445-465.
- HUZJAN, Vladimir. „Varaždin u vrijeme Države Slovenaca, Hrvata i Srba – od 29. listopada do 1. prosinca 1918. godine“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU u Varaždinu* (2011), br. 22, 249-281.
- HUZJAN, Vladimir. „Vojne žrtve Velikog rata i poraća pokopane na varaždinskom groblju (1914.–1919)“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU u Varaždinu* (2018), br. 29, 179-222.
- HUZJAN, Vladimir i MEDVED, Jasmin. „O korisnicima obiteljskih invalidnina sudionika Prvoga svjetskog rata: popis Narodnog odbora kotara Varaždin“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad u Varaždinu* (2014), br. 25, 479-551.
- IVETAC, Just. „Vojnički kovčeg iz Prvoga svjetskog rata s 280 obiteljskih poštanskih dopisnica i pisama toga doba“, *Istarska Danica* (2010), 180-184.
- JAGIĆ, Suzana. „Učiteljstvo kotara Ivanec od sredine 19. stoljeća do 1918. godine“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 40 (2008), br. 1, 175-187.
- JAMNICKI DOJMI, Mirko. „Zadarska primaljska škola od njezina osnutka 1820. do zatvaranja 1918. godine“, *Acta medico-historico Adriatica (AMHA)* 4 (2006), br. 1, 129-152.
- JAPUNDŽIĆ, Sanja. „Ratne slike Josipa Poljaka“, *Informatica Museologica* 49 (2018), 184-186.
- JELASKA MARIJAN, Zdravka. „Službena imenovanja i preimenovanja ulica u Splitu 1912.–1928. godine“, *Studia ethnologica Croatica* 26 (2014), 229-252.
- JELAVIĆ, Ante. „Podmornički rat“, *Naše more: međunarodni znanstveno-stručni časopis za more i pomorstvo* 60 (2013), Suppl. 3-4, 71-78.
- JURANOVIĆ, Danijela. „Posvećenje novih zvona nakon oduzimanja u 1. sv. ratu iz gledišta Karla Dienesha“, *Godišnjak Ogranka Matice hrvatske Nova Gradiška* (2016), br. 16, 100-110.
- JURIĆ, Mirjana. „Zagreb u Prvome svjetskom ratu: povijesne novine kao izvor za istraživanje socijalne povijesti“, *Libellarium* 2 (2009), br. 2, 121-144.
- JURIĆ, Zlatko i STRUGAR, Martina. „Đuro Szabo i Stjepan Korenić: polemika o regulaciji Kaptola 1913–1916.“, *Peristil: zbornik radova za povijest umjetnosti* 52 (2009), br. 1, 87-96.
- JUZBAŠIĆ, Vinko. „Pljačka bošnjačkog župnika 1918. godine“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 18 (2014), br. 43, 83-86.
- JUZBAŠIĆ, Vinko. „Pljačke komita u Bošnjacima 1918. godine“, *Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske biskupije* 142 (2014), br. 6, 57-60.

- JUZBAŠIĆ, Vinko. „Popis poginulih Bošnjaka u Prvom svjetskom ratu“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 6 (2001), br. 23, 109-112.
- JUZBAŠIĆ, Vinko. „Povratak Bošnjaka iz Prvog svjetskog rata i popis časnika“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 17 (2013), br. 42, 97-103.
- JUZBAŠIĆ, Vinko. „Ruski ratni zarobljenici u Bošnjacima 1916. godine“, *Hrašće: časopis za književnost, umjetnost, kulturu i povijest* 17 (2013), br. 41, 81-84.
- KARAULA, Željko. „‘30 dana što su potresli Bjelovar’ – Odbor Narodnog vijeća Bjelovara tokom studenog 1918. godine“, *Radovi Zavoda za znanstveni rad HAZU u Varaždinu* (2008), br. 19, 251-274.
- KARAULA, Željko. „Burni dani u trgovištu Daruvar i rad Odbora Narodnog vijeća Daruvar krajem Prvog svjetskog rata (listopad–studen 1918)“, *Zbornik Janković* 3 (2018), br. 3, 259-283.
- KARAULA, Željko. „Područje Grubišnog Polja u Prvom svjetskom ratu i poraću“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 19 (2017), br. 1, 103-108.
- KARAULA, Željko. „Sarajevski atentat 28. lipnja 1914. godine – reakcije Hrvata i Srba u Kraljevini Hrvatskoj, Slavoniji i Dalmaciji“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 43 (2011), br. 1, 255-291.
- KARDUM, Livia. „Diplomatska borba za Korušku na Pariškoj mirovnoj konferenciji 1919. godine“, *Politička misao* 38 (2001), br. 1, 125-142.
- KARDUM, Livia. „Mirovna inicijativa pape Benedikta XV. godine 1917.“, *Politička misao* 38 (2001), br. 4, 161-176.
- KARDUM, Livia. „Mirovni pokušaj austro-ugarskog cara Karla 1917. godine“, *Politička misao* 37 (2000), br. 1, 25-48.
- KARDUM, Livia. „Mirovni prijedlozi Velike Britanije i SAD-a godine 1918.“, *Međunarodne studije* 2 (2002), br. 1-2, 116-140.
- KATANIC, Filip. „Pješake pukovnije austro-ugarske vojske s područja Banske Hrvatske i Slavonije u Galicijskoj bitki 1914. godine“, *Zbornik Janković* 3 (2018), br. 3, 230-258.
- KAVREČIĆ, Petra. „‘Sacro pellegrinaggio’: visits to World War I memorials on the Soča/Isonzo front in the interwar period“, *Etnološka tribina: godišnjak Hrvatskog etnološkog društva* 47 (2017), br. 40, 141-160.
- KERŽE, Petar i VLADOVIĆ, Zoran. „Godina 1914. i zamiranje sportskih društava u Osijeku“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 18 (2016), br. 1, 161-169.
- KNEZ, Luka. „Odessa – san ili stvarnost izgubljenih Hrvata“, *Rostra: časopis studenata povijesti Sveučilišta u Zadru* 8 (2017), br. 8, 163-181.
- KNEŽEVIĆ, Sanja. „Slom mitske Odiseje: Prvi svjetski rat i poraću u romanu Giga Barićeva Milana Begovića“, *Republika: mjesečnik za književnost, umjetnost i društvo* 71 (2015), br. 5, 7-10.
- KOJIĆ, Ante. „Stradanja župljana Župe sv. Filipa i Jakova – Potravlje: ‘Veliki rat’ i Cetinska krajina: 1. dio“, *Cetinska vrila: glasilo Ogranka Matice hrvatske Sinj* 24 (2016), br. 48, 24-31.

- KOLAR, Mira. „Granica na Dravi od 1848. do 1919. godine (primjer Podravine i Prekodravlja)“, *Ekonomska i ekohistorija: časopis za gospodarsku povijest i povijest okoliša* 7 (2011), br. 1, 80-92.
- KOLAR, Mira. „Logor za internirce u Žlebiću i glavno središnje taborište za internirane i evakuirane u Koprivnici 1915.–1917.“, *Podravski zbornik* 30 (2004), 153-176.
- KOLAR, Mira. „Zbrinjavanje gladne istarske djece tijekom Prvoga svjetskog rata u Križevcima i okolici“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 8 (2006), br. 1, 14-25.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Briga Podravine za djecu ugroženu u Prvom svjetskom ratu“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 5 (2006), br. 10, 130-157.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Doprinos Podravine prehrani Hrvatske u Prvom svjetskom ratu“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 10 (2011), br. 19, 97-118.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Jedno viđenje povijesti grada Koprivnice od 1901. do 1918.“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 8 (2009), br. 16, 24-28.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Poteškoće oko osnivanja Podružnice Crvenog križa u Senju 1914. godine“, *Senjski zbornik* 41 (2014), 349-380.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Što su pravnici Ernest Spies i Ljudevit (Ludwig) Zimpermann radili u Srijemu i u Beogradu tijekom Prvog svjetskog rata i kako im je uzvraćeno na njihovu dobrotu“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 9 (2002), 31-43.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Zapisi Artura Benka Grade o njegovom svrgnuću s mjesta okružnog upravitelja u Bihaću krajem 1918. godine ili sudbina jednog činovnika iz Hrvatske (Peteranca) koji je 20 godina služio u Bosni i Hercegovini“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 13 (2014), br. 26, 107-135.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Zbrinjavanje gladne istarske djece tijekom Prvoga svjetskog rata u Križevcima i okolici“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 8 (2006), br. 1, 14-25.
- KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira i MEDVARIC-BRAČKO, Ružica. „Šegrtska škola u Koprivnici od jeseni 1910. do kraja 1918. godine“, *Podravski zbornik* 45 (2019), 29-51.
- KOSNICA, Ivan. „Gubitak državljanstva u Hrvatskoj i Slavoniji od Bachovog apsolutizma do raspada Monarhije“, *Pravni vjesnik* 29 (2013), br. 3-4, 61-76.
- KOTA, Miroslav. „Preustroj sigurnosnoga sustava banske Hrvatske 1915. godine“, *Časopis za suvremenu povijest* 51 (2019), br. 2, 535-564.
- KOVAČ, Miro. „Raspadanje Austro-Ugarske i rađanje Kraljevine SHS u svjetlu francuske politike (od listopada do prosinca 1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 35 (2003), br. 1, 141-172.
- KOVAČEVIĆ, Dražen. „Zbrinjavanje istarske djece u Moslavini tijekom Prvoga svjetskog rata“, *Moslavačko zrcalo: časopis moslavačkih ogranaka Matice hrvatske* 1 (2011), br. 1-2, 150-182.
- KRAŠIĆ, Wolfy. „Djelovanje kapucinskog protualkoholnog društva ‘Sveta vojska’“, *Historijski zbornik* 67 (2014), br. 1, 129-149.

- KRAŠKOVIĆ, Zlatko. „Bakarska poruga: la beffa di Buccari“, *Sušačka revija: glasilo za kulturu i društvena zbivanja Hrvatskog primorja, Kvarnerskih otoka i Gorskoga kotara* 21 (2013), br. 82-83, 65-68.
- KRBAVČIĆ, Aleš. „The Isonzo front in the First World War : glass ampoules found in the vicinity of the village Kred“, *Acta medico-historico Adriatica (AMHA)* 13 (2015), br. 1, 9-20.
- KREŠIĆ, Mirela. „Javno bilježništvo na hrvatsko-slavonskom pravnom području 1859.–1941.“, *Časopis za suvremenu povijest* 42 (2010), br. 1, 91-126.
- KREŠIĆ, Mirela i RAKITIČAN, Monika. „Primaljstvo u Hrvatskoj i Slavoniji 1876.–1918: zakonodavni okvir ustroja primaljske službe“, *Historijski zbornik* 68 (2015), br. 2, 277-295.
- KRIŠTO, Jure. „Croatian Political Turmoils In The Dusk Of Austro-Hungarian Monarchy“, *Review of Croatian History* 1 (2005), br. 1, 73-94.
- KRIŠTO, Jure. „Heeding a Good or an Evil Angel: The May Declaration of 1917 and the Collapse of the Middle-European Monarchy“, *Review of Croatian History* 4 (2008), br. 1, 39-50.
- KRIŠTO, Jure. „Nadbiskup Josip Stadler u svjetlu naprednjačkog tiska (1904.–1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 31 (1999), br. 1, 29-49.
- KRUŠELJ, Ksenija. „Povijest pučkog školstva u Koprivnici (III): od početka 20. stoljeća do kraja Prvog svjetskog rata“, *Podravski zbornik* 40 (2014), 43-58.
- KUIĆ, Ivanka. „Narod / Jedinstvo / Naše jedinstvo – medijski rast Splita“, *Kulturna baština* 40 (2014), 61-96.
- KUIĆ, Ivanka. „Splitske novine u fondu Sveučilišne knjižnice u Splitu (1880.–1918)“, *Kulturna baština* 31 (2002), 281-310.
- KUKIĆ, Boris. „Vojni objekti u Zagrebu od 1781. do 1918. godine“, *Lucius: zbornik radova Društva studenata povijesti „Ivan Lučić-Lucius“* 5 (2007), sv. 10-11, 65-104.
- KUNČIĆ, Meri i LADIĆ, Zoran. „Prilog životopisu Milana Japunčića“, *Biobibliographica* 1 (2003), 69-90.
- LAKUŠ, Jelena i TOPIĆ, Nada. „Pripadnici austrougarske mornarice i čitanje u Prvom svjetskom ratu: primjer splitske Knjižare Morpurgo“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 60 (2018), 319-350.
- LALIĆ, Vori. „Hrvatski zarobljenici u Australiji u doba Velikoga rata“, *Hrvatski iseljenički zbornik* (2016), 207-230.
- LALJAK, Stjepan. „Popis poginulih u ratovima od 1848. do Domovinskog rata“, *Brdovečki zbornik* 8-10 (2009-2011), 189-221.
- LAZIĆ-MARINKOVIĆ, Smiljana. „Gustav Baldauf, ravnatelj Obrtne škole i Građevno-stručne škole u Zagrebu (1914.–1920)“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 24 (2017), 291-301.
- LEIDECK, Markus. „Crna kronika u ‘Riečkom Novom listu’ godišta 1914./1915.“, *Časopis za povijest Zapadne Hrvatske* 4-5 (2010), 99-114.
- LEVAK, Mauricio. „Njemačko stanovništvo Pule od sredine 19. stoljeća do 1918.“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 10 (2003), 299-314.

- LEVAK, Tomislav. „Osječke novine na njemačkom jeziku od 1848. do kraja Prvoga svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 20 (2013), 247-265.
- LIBRENJAK, Frano. „Stogodišnjica Prvoga svjetskog rata“, *Cetinska vrila: glasilo Ogranka Matice hrvatske Sinj* 22 (2014), br. 43, 17-21.
- LOUGH, Joseph W. H. „Povlačenje najviših i sublimnih vrijednosti“, *Libra libera* (2014), br. 34, 18-25.
- LOVRIC, Marko. „Mit Gott für Kaiser und Reich: Austrijski utjecaji na razvoj hrvatske kinematografije i filmske kulture do 1918. godine“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 24 (2017), 139-149.
- LŐKÖS, István. „O ratnim refleksijama Krležinog dnevnika Davni dani“, *Književna smotra: časopis za svjetsku književnost* 47 (2015), br. 3(177), 75-82.
- LUKEŽIĆ, Irvin. „Alexander Hoyos: diplomat koji je započeo Prvi svjetski rat“, *Sušačka revija: glasilo za kulturu i društvena zbivanja Hrvatskog primorja, Kvarnerskih otoka i Gorskoga kotara* 20 (2014), br. 85-86, 99-108.
- LUKOVIĆ, Siniša. „Kajzerov James Bond u Boki Kotorskoj“, *Marulić: hrvatska književna revija* 44 (2011), br. 4, 128-135.
- MAK, Karlo. „Austrougarski vojnik u ruskom zarobljeništvu (1915.–1917)“, *Godišnjak grada Zaboka* (2014-2015), br. 2-3, 14-29.
- MANDIĆ, Davor. „Pulski Hrvatski list (1915.–1918): zapisi o ‘evakuircima’ s područja Pomorske utvrde Pula“, *Časopis za suvremenu povijest* 42 (2010), br. 3, 779-820.
- MANDIĆ, Davor. „Sedam medalja organizacije za ratnu opskrbu Habsburške Monarhije: iz fundusa Povijesnog muzeja Istre“, *Numizmatičke vijesti* 53 (2011), br. 64, 206-233.
- MANOJLOVIĆ, Zorica. „Ratna bolnica Crvenog križa u Rijeci (1914.–1918)“, *Acta medico-historico Adriatica (AMHA)* 15 (2017), br. Supplement 1, 47-66.
- MARIJANIĆ, Marin. „Uloga i život žena u Prvome svjetskom ratu na otoku Krku – primjer općine Baška“, *Časopis za povijest Zapadne Hrvatske* 12 (2017), 35-61.
- MARINČIĆ, Petra. „Zbrinjavanje gladne djece za vrijeme Prvog svjetskog rata“, *Lucius: zbornik radova Društva studenata povijesti „Ivan Lučić-Lucius“* 11 (2012), sv. 16-17, 327-348.
- MARKOVINA, Dragan. „Kultura sjećanja u Splitu: fenomen dvadesetog stoljeća“, *Kulturna baština* 38 (2012), 65-88.
- MARKUS, Tomislav. „The Serbian question in Croatian politics, 1848–1918“, *Review of Croatian History* 6 (2010), br. 1, 165-188.
- MARTAN, Željko. „Nemiri u Hrvatskoj od proglašenja Države Slovenaca, Hrvata i Srba do Prosinačkih žrtava“, *Povijest u nastavi* 14 (2016), br. 27 (1), 1-30.
- MATIĆ, Zdravko i STOJIC, Frano. „Moritz Merz, od Pilsena do Zagreba. Životni i ratni put jednog austrougarskog časnika“, *Historijski zbornik* 68 (2015), br. 1, 31-51.
- MATIJEVIĆ, Margareta. „Nijemci i Austrijanci u dnevniku nadbiskupa Antuna Bauera (1911.–1935), I. dio austrougarsko razdoblje“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 26 (2019), 291-311.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Croatian Catholic Movement and the Creation Of The Yugoslav State (1912-1918)“, *Review of Croatian History* 1 (2005), br. 1, 159-178.

- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Dr. Ivo Pilar na stranicama pravaškog dvotjednika ‘Kroatische Rundschau’ (1918)“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 12 (2005), 35-51.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Hrvatski katolički pokret i politika (1903.–1929)“, *Croatica Christiana Periodica* 25 (2001), br. 47, 181-205.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Hrvatski katolički seniorat i politika (1912.–1919)“, *Croatica Christiana Periodica* 24 (2000), br. 46, 121-162.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „‘Izjava’ vrhbosanskog nadbiskupa Josipa Stadlera iz studenoga 1917. godine“, *Časopis za suvremenu povijest* 31 (1999), br. 1, 51-72.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Politička orijentacija dijela hrvatskih katoličkih seniora u Slavoniji od objavljivanja ‘Svibanjske deklaracije’ Jugoslavenskog kluba u Beču do osnutka Hrvatske pučke stranke (1917–1919)“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 1 (2001), 193-216.
- MATIJEVIĆ, Zlatko. „Politička orijentacija Hrvatskoga katoličkog pokreta u posljednjim godinama postojanja Austro-Ugarske Monarhije i prvim danima stvaranja Kraljevstva SHS (1903.–1918)“, *Društvena istraživanja* 10 (2001), br. 1-2 (50-51), 141-163.
- MATKOVIĆ, Stjepan. „Hrvatska i europski izazovi od 1860-ih do završetka Velikoga rata (1918)“, *Historijski zbornik* 56-57 (2003. – 2004), 151-156.
- MATKOVIĆ, Stjepan. „Members of the Party of Right and the Idea of the Croat State during the First World War“, *Review of Croatian History* 4 (2008), br. 1, 29-38.
- MATKOVIĆ, Stjepan. „Pravaštvo i 1914.“, *Pilar: časopis za društvene i humanističke studije* 11 (2016), br. 2 (22), 35-52.
- MATKOVIĆ, Stjepan. „Prilog životopisu feldmaršala Alfreda von Zeidlera“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 10 (2003), 51-59.
- MEDVARIĆ-BRAČKO, Ružica i KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, Mira. „Tragom poginulih vojnika kopriivničke i đurđevačke Podravine u Prvom svjetskom ratu: u spomen palima 1914.–1918. godine“, *Podravski zbornik* 41 (2015), 41-62.
- MIHALJEVIĆ, Ivica. „Dobrotvorni rad i kršćanstvo u Prvom svjetskom ratu“, *Marulić: hrvatska književna revija* 49 (2016), br. 1 (268), 19-70.
- MIHALJEVIĆ, Nikica. „Prvi svjetski rat u hrvatskom kolektivnom pamćenju“, *Republika: mjesečnik za književnost, umjetnost i društvo* 70 (2014), br. 7-8, 33-68.
- MIHOLEK, Vladimir. „Poginuli i umrli vojnici u velikome ratu s područja rkt. župe u Kloštru Podravskome“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 17 (2018), br. 33, 141-169.
- MIKAVICA, Dejan. „Srpsko-mađarski odnosi uoči Trianona“, *Povećalo: časopis za povijest i prosudbe o povijesnoj zbilji i kulturu naslijeđa* 4-7 (2012), 127-154.
- MILIVOJEVIĆ, Nikola. „Relations and connections among Central European people during the Great War depicted through the fates of residents of a Bačka town“, *Pannoniana: časopis za humanističke znanosti* 1 (2016), br. 1, 105-116.
- MILOVAN DELIĆ, Iva. „Prvi svjetski rat u Istri“, *Istarska Danica* (2014), 88-92.
- MILOVAN DELIĆ, Iva. „Vijesti o španjolskoj gripi u puljskom dnevniku *Hrvatski list*“, *Tabula: časopis Filozofskog fakulteta Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli* 12 (2014), 173-182.



- MIRNIK, Ivan. „Apartman nadvojvode Franje Ferdinanda i vojvotkinje Sofije Hohenberške na Ilidži“, *Peristil: zbornik radova za povijest umjetnosti* 58 (2015), br. 1, 135-146.
- MIRNIK, Ivan. „Feldmaršal Svetozar barun Borojević od Bojne na medaljama“, *Peristil: zbornik radova za povijest umjetnosti* 52 (2009), br. 1, 61-74.
- MIROŠEVIĆ, Franko. „Pučko školstvo i pismenost u Zagrebu u Prvom svjetskom ratu“, *Anali za povijest odgoja* 13 (2014), 9-44.
- MIŠUR, Ivo. „Španjolska gripa u dolini Neretve“, *Acta medico-historica Adriatica (AMHA)* 17 (2019), br. 2, 251-268.
- MLADINEO, Goran. „Vis u Prvom svjetskom ratu“, *Hrvatska zora* 24 (2014), br. 66, 15-17.
- MRAKUŽIĆ, Zlatan. „Dugo putovanje u noć: rat i njegove literarne posljedice, 1914.–1940.“, *Mogućnosti: književnost, umjetnost, kulturni problemi* 62 (2015), br. 1-3, 1-30.
- MUNJIN, Bojan. „Fantazije o prošlosti i sadašnjosti: teatar i stogodišnjica Prvog svjetskog rata“, *Kazalište* 17 (2014), br. 57-58, 116-119.
- NAJMAN, Stjepan. „Valpovčani u ratnoj bolnici Crvenoga križa“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 17 (2010), 355-361.
- NAMIER, Lewis. „Pad Habsburške Monarhije“, *Pro tempore: časopis studenata povijesti* 14 (2019), 120-153.
- NEMEC, Krešimir. „Miroslav Krleža i Prvi svjetski rat“, *Forum* 53 (2014), knj. 86, br. 10-12, 1060-1090.
- NOVOSEL, Domagoj. „Utjecaji Prvoga svjetskog rata na svakodnevicu stanovnika Gračana“, *Kaj: časopis za književnost, umjetnost i kulturu* 51 (2018), br. 3-4, 93-104.
- NOVOSEL, Filip. „Hrvatsko-slavonske postrojbe u sastavu austrougarske vojske za vrijeme Prvog svjetskog rata“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 10 (2010), 267-289.
- NOVOSEL, Zrinko. „Echoes of the Great war: Memoirs and Literary Experience on the Phenomenon of Zeleni kader and military Desertion in Croatia“, *Review od Croatian History* 14 (2018), br. 1, 245-266.
- NJARI, Denis. „Demografija Ernestinova od naseljavanja do kraja Prvoga svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 19 (2012), 259-271.
- OREB, Franko. „Ratni dnevnik Antuna Vlašića: zapisi iz vojničkog života za vrijeme I. svjetskog rata 1914.–1918.“, *Dubrovnik* 26 (2015), br. 2, 53-103.
- ORLOVIĆ, David. „Prvi svjetski rat na Jadranu“, *Epvlon: časopis studenata povijesti Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli* 7 (2009), 125-134.
- ORLOVIĆ, David. „Soldati austro-ungarici del Litorale austriaco prigionieri in Russia durante la Prima guerra mondiale, secondo le pagine della Gazzetta d'accampamento di Wagna“, *Quaderni* 27 (2016), 179-248.
- ORLOVIĆ, David. „Vojnici iz Buzeta u ruskom zarobljeništvu tijekom Prvoga svjetskog rata, prema podatcima iz novina Lagerzeitung für Wagna“, *Buzetski zbornik* 42-43 (2016), 217-225.
- ORŠOLIĆ, Tado. „Hrvatsko domobranstvo kao ‘separatum corpus’ ugarskog domobranstva (1868.–1914)“, *Radovi Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zadru* 39 (2000), br. 26, 165-190.

- ORŠOLIĆ, Tado. „O časničkoj izobrazbi, plaći i časničkom kadru u austrougarskoj vojsci s naglaskom na Dalmaciju“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 48 (2006), 557-568.
- ORŠOLIĆ, Tado i NEKIĆ, Dino. „Mobilizacija ljudi, konja, stoke i prijevoznih sredstava u Dubrovačkom kotaru 1914.“, *Anali Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku* 55 (2017), br. 1, 245-268.
- OSTAJMER, Branko. „Učiteljstvo Banske Hrvatske u vihoru Velikoga rata“, *Časopis za suvremenu povijest* 49 (2017), br. 3, 555-570.
- OSTAJMER, Branko. „Upisi ratnog zajma u Đakovu i Đakovštini 1914.–1918.“, *Zbornik Muzeja Đakovštine* 11 (2013), br. 1, 85-138.
- OSTAJMER, Branko i GEIGER, Vladimir. „Dobrotvorna djelatnost đakovačkih društava i ustanova tijekom Prvoga svjetskoga rata“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 14 (2014), 159-192.
- OSTAJMER, Branko i GEIGER, Vladimir. „Spomenici – kenotafi poginulim, nestalim i od posljedica rata preminulim vojnicima iz Đakova i Đakovštine u Prvom svjetskom ratu“, *Zbornik Muzeja Đakovštine* 11 (2013), br. 1, 139-156.
- PANTIĆ, Julija, MARIJAN, Marijan i LOVRIĆ, Andrija. „Španjolska gripa u Zagrebu“, *Povijest u nastavi* 4 (2006), br. 7 (1), 105-115.
- PAUŠAK, Mirjana. „Austrougarski vojnik Anton Schiro u Velikom ratu“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 22 (2015), 409-414.
- PEDERIN, Ivan. „Austrija u europskoj publicistici u doba oko Prvog svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice = VDG Jahrbuch* 9 (2002), 111-170.
- PEDERIN, Ivan. „Stadler, Pilar i Jugoslavenski odbor u Londonu 1917./1918. (prema spisima Ministarstva c. k. kuće i vanjskih poslova u Beču)“, *Croatica Christiana Periodica* 29 (2005), br. 55, 163-183.
- PEJIĆ, Luka. „Osnivanje i prve godine djelovanja osječkog kina ‘Urania’ (1912.–1918)“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 18 (2018), 289-332.
- PEKLIĆ, Ivan. „Prvi svjetski rat u djelima Ante Neimarovića“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 16 (2014), br. 1, 25-37.
- PERIĆ KASELJ, Marina. „Kako smo postali Jugoslaveni: o etničkim/nacionalnim identitetima Hrvata u Čileu i Argentini za vrijeme Prvoga svjetskog rata“, *Studia etnologica Croatica* 28 (2016), 233-265.
- PETERLIN, Davorin. „Josip ‘Josipovič’ Rukavina“, *Hrvatska revija* 6 (2006) (obnovljeni tečaj), br. 1, 4-11.
- PIPLOVIĆ, Stanko. „C. i k. jaht klub u Puli u vrijeme austrijske uprave“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 17 (2010), 257-276.
- PIPLOVIĆ, Stanko. „Dalmacija u nastupu Prvog svjetskog rata“, *Kulturna baština* 42-43 (2017), 77-110.
- PIPLOVIĆ, Stanko. „Nadvojvoda Franz Ferdinand u Dalmaciji i Istri“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 24 (2017), 203-229.

- POKORNY, Miroslav. „Po zapadljých stopách našich krajanů: účastníků 1. světové války“, *Česky lidový kalendář* (2017), 30-37.
- POLLARD, John Francis. „‘Beskorisno klanje’: papa Benedikt XV. i Prvi svjetski rat“, *Concilium: međunarodni teološki časopis* 50 (2014), br. 3, 167-174.
- POLJAK REHLICKI, Jasna. „Tijelo kao znak protesta i otpora ratu u američkim romanima o Prvom svjetskom ratu“, *Književna smotra: časopis za svjetsku književnost* 46 (2014), br. 2 (172), 41-46.
- POSEDI, Ivana. „Osnovna škola Hlebine do kraja Prvog svjetskog rata: prilozi za poznavanje rada škole“, *Podravski zbornik* 39 (2013), 105-115.
- PRISTER, Boris. „Vojni zapovjednici Prvoga svjetskog rata na medaljama i plaketama Hrvatskog povijesnog muzeja“, *Obol: glasilo Hrvatskog numizmatičkog društva* 44 (2006), br. 58, 19-42.
- PRISTER, Boris. „Značke pješачkih vojnih jedinica u kojima su se borili Hrvati u Prvom svjetskom ratu (iz zbirke značaka Hrvatskog povijesnog muzeja)“, *Obol: glasilo Hrvatskog numizmatičkog društva* 45 (2007), br. 59, 38-43.
- PULJAŠIĆ, Nataša i VUČEMILOVIĆ-GRGIĆ, Ivana. „Jovan Stanisavljević Čaruga“, *Essehist: časopis studenata povijesti i drugih društveno-humanističkih znanosti* 2 (2010), br. 2, 77-81.
- PUŠKARIĆ, Franje. „Župe i žrtve župljana s područja bivših općina Josipdol i Modruš i današnje općine Josipdol tijekom 20. stoljeća“, *Modruški zbornik* 8 (2014), 135-198.
- RADOŠEVIĆ, Ratko. „Stradanja Istrana na ratištima: stotinu godina od početka Prvoga svjetskog rata“, *Franina i Jurina: istarski kalendář* 92 (2014), knj. 60, 27-28.
- RAHTEN, Andrej. „Državnopravne koncepcije Njemačkoga nacionalnog saveza i ‘jugoslavensko pitanje’ u Habsburškoj Monarhiji (1908.–1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 33 (2001), br. 1, 91-103.
- RAJČIĆ, Tihomir. „Problem uloge Kraljevine Srbije u Sarajevskom atentatu i izbijanju Prvog svjetskog rata“, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru* 59 (2017), 407-435.
- RASPOR, Tizian. „Repertoar zagrebačkoga Kraljevskog hrvatskog zemaljskog kazališta tijekom 1. svjetskog rata“, *Pro tempore: časopis studenata povijesti* 12 (2017), 100-112.
- RUDAN KAPEC, Evelina. „U potrazi za praocem Abrahamom“, *Istarska Danica* (2017), 157-161.
- SAFTICH, Dario. „Una guerra che spianò la strada ai nazionalismi“, *La battana: rivista trimestrale di cultura* 50 (2014), br. 193, 31-46.
- SCHERZBERG, Lucia. „Izbijanje Prvoga svjetskog rata i katolička teologija u Njemačkoj“, *Concilium: međunarodni teološki časopis* 50 (2014), br. 3, 151-158.
- SEDLAR, Tihana. „Revolucionarna oružja i taktike upotrijebljene u Prvom svjetskom ratu“, *Essehist: časopis studenata povijesti i drugih društveno-humanističkih znanosti* 3 (2011), br. 3, 85-88.
- SELJAN, Saša. „Zarazne bolesti i smrtnost djece u župi Đurđevac od 1912. do 1918. godine na temelju matičnih knjiga umrlih“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 17 (2018), br. 33, 117-140.

- SJEKAVICA, Đivo. „Rekvizicije zvona u Prvom svjetskom ratu na području Dubrovačke biskupije“, *Anali Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku* 51 (2013), br. 2, 541-611.
- SKOUPY, Arnošt. „Žrtve Velikog rata u Olomouckom mauzoleju Jugoslavena“, *Zbornik Janković* 1 (2016), br. 1, 73-89.
- SLANČEK, Gordana. „Pisma Ivane Brlić-Mažuranić obitelji tijekom Prvog svjetskoga rata“, *Prilozi za povijest Broda i okolice* 3 (2017), 79-122.
- SLANČEK, Gordana. „Prvi svjetski rat zapisan u spomenici Opće pučke škole u Dubočcu (1914.–1919)“, *Glasnik arhiva Slavonije i Baranje* 13 (2015), 61-81.
- SMILJANIĆ, Vlatko. „Zločin i kazna Jovana Stanisavljevića Čaruge“, *Polemos: časopis za interdiciplinarna istraživanja rata i mira* 20 (2017), br. 39-40, 29-52.
- SREMIĆ, Domagoj. „Poslanice zagrebačkog nadbiskupa dr. Antuna Bauera u vrijeme Prvog svjetskog rata“, *CRIS: časopis Povijesnog društva Križevci* 17 (2015), br. 1, 155-161.
- SUPPAN, Arnold. „Je li Austro-Ugarska bila osuđena na propast?“, *Rad HAZU. Razred za društvene znanosti* 51 (2016), knj. 525, 65-81.
- SURAC, Roko Sven. „Preduvjeti razvoja iredentizma u Zadru od prijelaza stoljeća do Londonskog ugovora 1915.“, *Rostra: časopis studenata povijesti Sveučilišta u Zadru* 7 (2016), br. 7, 157-166.
- SZABO, Agneza. „Ljudevit Knežić: kanonik Prvostolnoga kaptola zagrebačkoga i predsjednik Hrvatskoga književnog društva Sv. Jeronima“, *Marulić: hrvatska književna revija* 48 (2015), br. 1 (262), 9-24.
- ŠAPONJA, Goran. „Zaboravljeni podmorničarski as“, *Epvlon: časopis studenata povijesti Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli* 4 (2006), br. 4, 115-120.
- ŠARINIĆ, Marko. „Prvi svjetski rat – medalje i plakete“, *Numizmatičke vijesti* 56 (2014), br. 67, 119-153.
- ŠOVLJAKOV, Mara. „Episkop Miron Nikolić i internirani srpski pravoslavni sveštenici iz Srema u manastir Gomirje 1915–1917.“, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva „Prosvjeta“* 18 (2013), 126-145.
- ŠTIVIČIĆ, Štefan. „Londonski ugovor – problemi ratne i poslijeratne diplomacije“, *Lucius: zbornik radova Društva studenata povijesti „Ivan Lučić-Lucius“* 14 (2016), sv. 21, 163-176.
- ŠTIVIČIĆ, Štefan. „Londonski ugovor – problemi ratne i poslijeratne diplomacije“, *Rostra: časopis studenata povijesti Sveučilišta u Zadru* 6 (2014), br. 6, 128-140.
- ŠULJIĆ, Branko. „Sto godina od potonuća ‘Barona Gautscha’“, *Franina i Jurina: istarski kalendar* 92 (2014), knj. 60, 32-36.
- ŠUŠAK-BUGARIJA, Bergita. „Odnos njujorškog Narodnog lista prema politici Jugoslavenskog odbora 1915.–1918.“, *Lucius: zbornik radova Društva studenata povijesti „Ivan Lučić-Lucius“* 3 (2004), sv. 4-5, 245-277.
- TOMIČIĆ, Antonija. „World War I and Women Workers in Zagreb – Media Analysis“, *Essehist: časopis studenata povijesti i drugih društveno-humanističkih znanosti* 8 (2016), br. 8, 73-82.

- TOMINAC, Nikola. „Ličani u ‘Velikom ratu’. Jedanaesta sočanska bitka, 17. kolovoza – 12. rujna 1917.“, *Senjski zbornik* 39 (2012), 213-250.
- TOMINAC, Nikola. „Ličani u ‘Velikom ratu’: zimska bitka za Karpate, siječanj – travanj 1915.“, *Senjski zbornik* 42-43 (2015. – 2016), 489-524.
- TOMINAC, Nikola. „Ličke pješačke postrojbe austrougarske vojske u borbama tijekom 1918. godine“, *Senjski zbornik* 45 (2018), 429-448.
- TOŠEVA-KARPOWICZ, Ljubinka. „‘Liga potlačenih naroda’ Rijeke protiv novog svjetskog poretka“, *Novi Kamov* 3 (2003), br. 6 (1), 20-29.
- TRAVANČIĆ, Medlida. „Historical and ethical-ideological conditionality of literary interpretations of Gavrilo Princip“, *Pannoniana: časopis za humanističke znanosti* 1 (2017), br. 2, 98-112.
- TROGRLIĆ, Stipan. „Katolička crkva u Istri i Prvi svjetski rat (1914.–1918)“, *Časopis za suvremenu povijest* 41 (2009), br. 3, 763-781.
- TUDOR, Gordana. „Parobrodarski promet u splitskom okružju za vrijeme Prvoga svjetskog rata“, *Kulturna baština* 40 (2014), 97-116.
- TURK, Ivo. „Promjena broja stanovnika Karlovačke županije od 1857. do 2001. godine“, *Društvena istraživanja: časopis za opća društvena pitanja* 17 (2008), br. 3 (95), 437-461.
- VALENT, Ivica. „Za spomen! Zapisi vojnika u spomenaru Sišćanke Ljubice Pirc“, *Godišnjak Gradskog muzeja Sisak* 11 (2016), 188-199.
- VASIN, Goran. „Prečanski Srbi u Velikom ratu“, *Tragovi: časopis za srpske i hrvatske teme* 2 (2019), br. 1, 52-77.
- VIDMAROVIĆ, Đuro. „Spašavanje djece istarskih Hrvata u Moslavini tijekom Prvoga svjetskog rata“, *Nova Istra: časopis za književnost, umjetnost i kulturu* 19 (2014), br. 1-2 (49), 329-345.
- VITKOVIĆ MARČETA, Vanessa. „Jezik i pravopis *Naše sloge* 1914. i 1915: pogled stoljeće unatrag“, *Tabula: časopis Filozofskog fakulteta Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli* 13 (2015), br. 1, 121-132.
- VOJAK, Danijel i TOMIĆ, Filip. „Iseljavanje stanovništva Zagrebačke županije u razdoblju od 1880. do 1918. u kontekstu odabranih demografskih izvora“, *Kaj: časopis za književnost, umjetnost i kulturu* 50 (2017), br. 5-6, 116-142.
- VOJAK, Danijel. „Zakonsko reguliranje položaja romskog stanovništva na području banske Hrvatske 1873.–1918.“, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* 37 (2005), 145-162.
- VOLNER, Hrvoje. „Drvena industrija Slavonije s posebnim osvrtom na obitelj Gutmann do kraja 1918. godine“, *Historijski zbornik* 65 (2012), br. 2, 453-476.
- VOLNER, Hrvoje. „Urbarijalne šume Županije virovitičke: prilog povijesti zemljišnih zajednica u Hrvatskoj i Slavoniji do 1919. godine“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 18 (2018), 235-258.
- VONIĆ, Maja. „Španjolska gripa u Osijeku 1918.“, *Scrinia Slavonica: godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje* 14 (2014), 217-234.
- VOREL, Svjetlana i UJAKOVIĆ, Karolina. „Radionica: Uzroci Prvog svjetskog rata – interpretacije u historiografiji i udžbenicima“, *Povijest u nastavi* 30 (2019), br. 1, 41-48.

- VUK, Ivan. „Pripojenje Međimurja Kraljevstvu Srba, Hrvata i Slovenaca. Od neuspjeloga pokušaja 13. studenog do uspješnoga zaposjedanja Međimurja 24. prosinca 1918. godine“, *Časopis za suvremenu povijest* 51 (2019), br. 2, 507-532.
- VUKOVIĆ, Saša. „Raspad Austro-Ugarske Monarhije i djelovanje zelenoga kadra u djelu *Vučjak* Miroslava Krležee“, *Pro tempore: časopis studenata povijesti* 14 (2019), 154-162.
- ZARADIJA KIŠ, Antonija. „Što je ‘Put rata’, a što ‘Ratni konj’? Nikad se ne smije zaboraviti njihova uloga u prošlim ratovima!“, *Libri et liberi: časopis za istraživanje dječje književnosti i kulture* 7 (2018), br. 2, 349-363.
- ZEČEVIĆ, Marko. „The influence of geology on the course and outcome of the Third battle of Ypres: (Flanders, WW1)“, *Rudarsko-geološko-naftni zbornik* 28-31 (2016), br. 1 (32), 1-17.
- ZEČEVIĆ, Marko; PAHERNIK, Mladen i HEŠTERA, Hrvoje. „Prostorna analiza utjecaja geografskih i geoloških čimbenika na provedbu desantne operacije kod Galipolja 1915. godine“, *Strategos: znanstveni časopis Hrvatskog vojnog učilišta Dr. Franjo Tuđman* 1 (2017), br. 1, 83-107.
- ZORKO, Tomislav. „Hrvatsko domobranstvo i oružništvo kao odrednice hrvatske autonomije 1868.–1914.“, *Lovrečki libar* 8 (2006), br. 8, 33-40.
- ZORKO, Tomislav. „Ženska prostitucija u Zagrebu između 1899. i 1934. godine“, *Časopis za suvremenu povijest* 38 (2006), br. 1, 223-241.
- ZVONAR, Ivica. „Zapisi Petra Grgeca o Prvom svjetskom ratu i Podravini u ratnom razdoblju“, *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* 11 (2012), br. 21, 36-46.
- ŽAJA VRBICA, Sanja. „Slikar Marko Rašica u vojsci Austro-Ugarske Monarhije“, *Ars Adriatica: časopis Odjela za povijest umjetnosti Sveučilišta u Zadru* 7 (2017), 281-290.
- ŽIVAKOVIĆ-KERŽE, Zlata. „Osječanke njemačkog podrijetla u humanitarnom radu u prvoj godini Prvoga svjetskog rata“, *Godišnjak Njemačke zajednice = DG Jahrbuch* 26 (2019), 405-417.
- ŽIVAKOVIĆ-KERŽE, Zlata. „Upisivanje I. ratnog zajma u Osijeku 1914. godine“, *Glasnik arhiva Slavonije i Baranje* 13 (2015), 33-59.
- ŽIVAKOVIĆ-KERŽE, Zlata. „Značajke života u Brodu na Savi ratnih godina 1916. i 1917.“, *Književna revija: časopis za književnost i kulturu* 56 (2016), br. 1-2, 121-130.

Vijoleta Herman Kaurić  
Hrvatski institut za povijest  
Opatička 10  
HR-10000 Zagreb  
vherman@isp.hr

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY  
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# RADOVI

## 52

### BROJ 2

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

The logo for FF press, featuring the letters 'FF' in a stylized font with a horizontal line through them, followed by the word 'press' in a lowercase sans-serif font.

ZAGREB 2020.

RADOVI ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Knjiga 52, broj 2

*Izdavač / Publisher*

Zavod za hrvatsku povijest  
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu  
FF-press

*Za izdavača / For Publisher*

Miljenko Šimpraga

*Glavna urednica / Editor-in-Chief*

Inga Vilogorac Brčić

*Izvršna urednica / Executive Editor*

Kornelija Jurin Starčević

*Uredništvo / Editorial Board*

Jasmina Osterman (stara povijest/ancient history), Trpimir Vedriš (srednji vijek/medieval history), Hrvoje Petrić (rani novi vijek/early modern history), Željko Holjevac (moderna povijest/modern history), Tvrtko Jakovina (suvremena povijest/contemporary history), Silvija Pisk (mikrohistorija i zavičajna povijest/microhistory and local history),  
Zrinka Blažević (teorija i metodologija povijesti/theory and methodology of history)

*Međunarodno uredničko vijeće / International Editorial Council*

Denis Alimov (Sankt Peterburg), Živko Andrijašević (Nikšić), Csaba Békés (Budapest), Rajko Bratož (Ljubljana), Svetlozar Eldarov (Sofija), Toni Filiposki (Skopje), Aleksandar Fotić (Beograd), Vladan Gavrilović (Novi Sad), Alojz Ivanišević (Wien), Egidio Ivetić (Padova), Husnija Kamberović (Sarajevo), Karl Kaser (Graz), Irina Ognyanova (Sofija), Géza Pálffy (Budapest), Ioan-Aurel Pop (Cluj), Nade Proeva (Skopje), Alexios Savvides (Kalamata), Vlada Stanković (Beograd), Ludwig Steindorff (Kiel), Peter Štih (Ljubljana)

*Izvršni urednik za tuzemnu i inozemnu razmjenu /*

*Executive Editor for Publications Exchange*

Martin Previšić

*Tajnik uredništva / Editorial Board Assistant*

Dejan Zadro

Adresa uredništva/Editorial Board address

Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Zagreb,  
Ivana Lučića 3, HR-10 000, Zagreb  
Tel. ++385 (0)1 6120191

Časopis izlazi jedanput godišnje / The Journal is published once a year

Časopis je u digitalnom obliku dostupan na / The Journal in digital form is accessible at  
Portal znanstvenih časopisa Republike Hrvatske „Hrčak“  
<http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>

Financijska potpora za tisak časopisa / The Journal is published with the support by  
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske

Časopis je indeksiran u sljedećim bazama / The Journal is indexed in the following databases:  
Directory of Open Access Journals, EBSCO, SCOPUS, ERIH PLUS, Emerging Sources Citation  
Index - Web of Science



*Naslovna stranica / Title page by*

Marko Maraković

*Grafičko oblikovanje i računalni slog / Graphic design and layout*

Marko Maraković

*Lektura / Language editors*

Samanta Paronić (hrvatski / Croatian)

Edward Bosnar (engleski / English)

*Tisak / Printed by*

Tiskara Zelina d.d.

*Naklada / Issued*

200 primjeraka / 200 copies

*Ilustracija na naslovnici*

Muza Klio (Alexander S. Murray, *Manual of Mythology*, London 1898)

*Časopis je u digitalnom obliku dostupan na Portalu znanstvenih časopisa  
Republike Hrvatske „Hrčak“ <http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>*

*The Journal is accessible in digital form at the Hrčak - Portal of scientific  
journals of Croatia <http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>*